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Întîmpinați cu sentimente de dragoste, de aleasă 

stimă și bucurie, cu vie satisfacție față de rezultatele 

rodnice ale vizitei de stat în R. F. Germania

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu

Reprezentînd o contribuție deosebită la dezvoltarea raporturilor bilaterale, s-au reîntors in Capitală
la promovarea conlucrării dintre cele două țări în viața internațională în folosul reciproc, 
al destinderii, păcii, securității si cooperării internaționale, ieri s-a încheiat 

VIZITA DE STAT A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
împreună cu tovarășa elena ceausescu, 

IN REPUBLICA FEDERALĂ GERMANIA

Ceremonia oficială a plecării
Miercuri, 17 octombrie, s-a 

încheiat vizita de stat întreprin
să în Republica Federală Ger
mania de președintele Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și de tovarășa Elena 
Ceaușescu, la invitația pre
ședintelui Republicii Federale 
Germania, Richard von Weizsăc- 
ker, și a doamnei Marianne von 
Weizsăcker.

Vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu a reliefat caracterul 
larg și aprofundat al dialogului 
la nivel înalt româno—vest-ger- 
man, importanța sa deosebită, 
întilnirile și convorbirile cu pre
ședintele Republicii Federale 
Germania, cu cancelarul fede
ral, cu liderii partidelor politi
ce, cu reprezentanți ai vieții 
economice, fiind consacrate dez
voltării colaborării în diferite 
domenii, ridicării acesteia pe o 
treaptă superioară, examinării 
principalelor probleme actuale 
ale situației din Europa și din 
lume, promovării conlucrării 
dintre cele două țări în viața 
internațională, in folosul reci
proc. al destinderii păcii, secu
rității și cooperării internațio
nale.

Ceremonia oficială a plecării 
a avut loc la Castelul Falkenlust, 
de lingă orașul Briihl, reședința 
oficială in această perioadă a 
șefului statului vest-german.

Președintele Republicii Fede
rale Germania, Richard von 
Weizsăcker, a invitat pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, să primească onoru
rile militare.

Comandantul gărzii de onoa
re a-prezentat raportul. Au fost 
intonate imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Federale Germania. - 

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Richard von 
Weizsăcker au trecut in revistă 
garda de onoare, constituită in 
cinstea plecării șefului statului 
român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
și-au luat rămas bun de la ofi
cialitățile venite la Castelul 
Falkenlust : Wilhelm Schmitz, 
primarul orașului Briihl, și 
doamna Gertrud Schmitz, dr. 
Klaus Blech, ministru secretar 
de stat la președinția republi
cii, și doamna Renate Blech, 
alte persoane oficiale.

Președintele Richard von 
Weizsăcker și doamna Marianne 
von Weizsăcker și-au luat ră
mas bun de la persoanele ofi
ciale care au însoțit pe șeful 
statului nostru in această vizită 
de stat.

Cei doi președinți și-au strins 
cu prietenie miinile și și-au 
luat un călduros rămas bun.

Tovarășa Elena Ceaușescu și-a 
luat un cordial rămas bun de 
la președintele Republicii Fe
derale Germania și soția sa, 
doamna Marianne von Weizsăc
ker.

Vicecancelarul și ministru de 
externe Hans-Dietrich Gens
cher, cu soția, a însoțit pe inal- 
ții oaspeți români la Aeropor
tul internațional Koln-Bonn. de 
unde aeronava prezidențială a 
decolat spre patrie.

★
La încheierea vizitei, pre

ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au întreținut cor
dial cu președintele Republicii 
Federale Germania, Richard 
von Weizsăcker.

Au fost de față Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, și 
Hans-Dietrich Genscher, vice
cancelar și ministru de externe 
al Republicii Federale Germa
nia.

Președintele R.F. Germania a 
mulțumit pentru vizita efectua
tă de președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. a apreciat că aceasta 
a pus o bază bună pentru re
lațiile viitoare dintre cele două 
țări, convorbirile avute, care 
au prilejuit o mai bună cunoaș
tere reciprocă, un schimb pozi
tiv de opinii; formularea unor 
importante concluzii in proble
me de interes comun, reprezen- 
tind o contribuție deosebită Ia 
dezvoltarea raporturilor bila
terale și, totodată, la promova
rea dialogului la nivel inalt in 
viața internațională, la depăși
rea. pe această cale, a proble
melor grave cu care se confrun
tă lumea de astăzi.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru ospitalitatea 
de care s-a bucurat, și-a expri
mat satisfacția pentru vizita, 
convorbirile și intilnirile avute 

cu acest prilej, pentru înțelege
rile bune la care s-a ajuns, atit 
pe plan bilateral, cit și in ceea 
ce privește conlucrarea celor 
două țări in viața internațio
nală.

Șefii celor două state și-au 
manifestat convingerea că, por- 
nindu-se de la cele convenite 
în timpul vizitei, acționindu-se 
pentru realizarea lor. colabora
rea româno-vest-germană se 
va ridica pe plan superior. 
Președintele Nicolae Ceaușescu 
a relevat că așteaptă cu multă 
plăcere vizita președintelui 
Richard von Weizsăcker in 
România, care,, la rindul său, a 
exprimat mulțumiri pentru a- 
ceastâ invitație, cei doi șefi de 
stat subliniind importanța deo
sebită a continuării dialogului 
la nivel inalt intre țările 
noastre, in folosul reciproc, al 
destinderii și cooperării, al păcii 
și înțelegerii internaționale, in 
Europa și in lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a adresat calde urări președin
telui Richard von Weizsăcker 
și soției sale, de bunăstare și 
pace poporului din Republica 
Federală Germania.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovară
șa Elena Ceaușescu. a revenit, 
miercuri, in Capitală din vizita 
de stat întreprinsă in Republica 
Federală Germania, la invitația 
președintelui Richard von 
Weizsăcker și a doamnei Ma
rianne von Weizsăcker.

Vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu in Republica Federa
lă Germania constituie o ilustra
re a evoluției pozitive pe care o 
cunosc relațiile dintre cele două 
țări, a dorinței reciproce de 
a extinde și aprofunda relațiile 
dintre ele. in avantajul reci
proc. al cauzei păcii și destin
derii internaționale.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășii Constantin Dăscâlescu, 
Emil Bobu. Lina Ciobanu. Ion 
Coman. Ion Dincă. Ludovic 
Fazekas, Manea Mănescu. Paul 
Niculescu, Constantin Olteanu, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, pu- 
mitru Popescu, Gheorghe Rădu-

Cu privire la vizita de stat 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
in Republica Federală Germania

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. a efec
tua: o vizită de stat in Repu
blica Federală Germania, in pe- 

reciproc.
în cadrul convorbirilor s-a 

constatat cu satisfacție că se 
dezvoltă continuu și in mod con
structiv colaborarea dintre cele 
două state, in toate domeniile, 

j S-a evidențiat importanța deo
sebită a intilnirilor și convorbi
rilor la cel mai inalt nivel, care 
dau noi impulsuri dezvoltării 
colaborării dintre cele două 
țări, atit pe plan bilateral, cit 
și in probleme internaționale de 
interes reciproc.

S-a subliniat hotărîrea co
mună de a extinde și aprofunda 
relațiile dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Federală Germania, pe funda
mentul trainic al respectării in
dependenței și suveranității na
ționale, egalității depline în 
drepturi a statelor, nerecurgerii 
la forță și la amenințarea cu 
forța, neamestecului in trebu

lescu, Ilie Verde;, Ștefan Birlea, 
Miu Dobrescu. Petru Enacne, 
Mihai Gere. Suzana Gâdea, Ana 
Mureșan. Ion Radu. Ion Stoian. 
Ioan Totu, Ion UrSu. Richard 
Winter, Silviu Curticeanu, Con
stantin Radu, de membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, conducă
tori de instituții centrale și or
ganizații de masă și obștești.

Erau de față Gottfried Georg 
Evertz, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Republicii Fede
rale Germania la București, 
alți membri ai ambasadei.

La coborirea din avion, un 
grup de pionieri a oferit tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu 
buchete de flori.

Mii de bucureșteni aflați pe 
aeroport au intimpinat pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu cu senti
mente de dragoste, de aleasă 
stimă și bucurie.

Pe mari pancarte se putea 
citi : „Trăiască Partidul Comu
nist Român in frunte cu secre
tarul său general, tovarășul 

rile interne, dreptului popoare
lor de a-și boiări singure des-

S-a convenit continuarea, și 
intensificarea contactelor și 
schimburilor bilaterale, la toate 
nivelurile și in toate domeniile, 
ca o contribuție La o mai bună 
cunoaștere și înțelegere. La pro
movarea respectului reciproc. 
In acest spirit, se are in vedere 
încurajarea contribuției tinerei 
generații la dezvoltarea relații
lor dintre cele două țări.

In cursul convorbirilor s-a ex
prima: satisfacția in legătură
cu dezvoltarea pozitivă a schim
burilor de mărfuri dintre cele 
două țări și s-a evidențiat e- 
xistența unor condiții bune 
pentru continuarea și lărgirea 
cooperării economice.

A fost reafirmată voința ce
lor două țări de a dezvolta in 
permanență, p-2 baza interesului 
reciproc, raporturile comerciale 
și de a îmbunătăți structura 
schimburilor de mărfuri, astfel 
incit sâ se ajungă la un nivel 
substanțial ridicat, corespunză
tor potențialului economic al 
celor două țări. Totodată, a fost 
exprimată hotărîrea comună de 
a se acționa pentru adincirea 
cooperării economice, industria
le și tehnico-științifice pe plan 
bilateral, precum și a cooperării 
pe terțe piețe, pentru identifi
carea de noi posibilități in ve
derea realizării proiectelor ini
țiate. în acest sens, o bază bună 
o reprezintă Acordul de cola
borare economică, industrială 
și tehnică, reînnoit în anul 1983, 
și acordurile privind colabora
rea în domeniul cercetării ști
ințifice. dezvoltării tehnologice 
și privind promovarea și garan
tarea reciprocă a investițiilor 
de capital.

A fost apreciată activitatea 
Comisiei mixte guvernamentale 
de colaborare economică, indus
trială și tehnică și s-a convenit 
ca această comisie să se ocupe. 

Nicolae Ceaușescu ,,Trăiască 
patria noastră liberă și inde
pendentă. Republica Socialistă 
România Cei prezenți pur
tau portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu. S-a scandat 
cu însuflețire : „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu — pace !“, 
„Ceaușescu reales, la al XHI- 
lea Congres Pe frontispiciul 
aerogării, se afla portretul con
ducătorului partidului și statului 
încadrat de drapele roșii și tri
colore. Grupuri de tineri și ti
nere au oferit, in semn de 
aleasă prețuire, buchete de flori. 
Prin ovații și aclamații, oame
nii muncii prezenți și-au expri
mat deplina aprobare față de 
rezultatele rodnice ale vizitei 
de stat in R. F. Germania. S-a 
da: astfel expresie adeziunii 
depline față de politica internă 
și externă a partidului și statu
lui nostru, al cărei promotor 
neobosit e-te tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. politica de pace, co
laborare și înțelegere promova
tă cu consecvență de România 
socialistă pe plan internațional.

în continuare. în mod activ, de 
examinarea și promovarea pro
iectelor bilaterale de cooperare. 
S-a convenit, de asemenea, să 
se intensifice activitatea Comi
siei mixte de colaborare în do
meniul cercetării științifice șl 
dezvoltării tehnologice, să se 
extindă conlucrarea in domenii
le economic, tehnico-științific șl 
cultural.

In cadrul schimbului de pă
reri privind problemele vieții 
mondiale, s-a exprimat îngrijo
rarea in legătură cu situația in
ternaționali actuală, apreciin- 
du-se că încordarea existentă se 
datorează unor cauze de natură 
complexă. La această situație au 
contribuit in mod deosebit poli
tica de forță și de amenințare 
cu forța, de dominație și sfere 
de influență, precum și uriașele 
acumulări de arme. S-a apre
ciat că. in aceste condiții, se 
impune ca toate statele, indi- 

de opiniile pe care le au 
privind cauzele actualelor pro
blem-:. să depună eforturi și sâ 
contribuie la soluționarea aces- 
tor probleme, la evitarea apa
ri: iei de noi complicații, folo
sind orice posibilitate pentru 
îmbunătățirea situației.

De comun acord s-a subliniat 
că dezarmarea constituie o pro
blemă fundamentală a timpuri
lor noastre, că echilibrul de for
țe trebuie să se realizeze la ni
veluri cit mai reduse și că nu 
trebuie să se precupețească nici 
un efort și că nu trebuie pier
dut nici un moment pentru a 
se ajunge la acorduri concrete 
și echilibrate in domeniul 
dezarmării, sub control interna
țional eficace, cu respectarea 
intereselor legitime de securita
te ale tuturor statelor.

în acest cadru s-a relevat că 
statele mici și mijlocii din Eu
ropa au o mare răspundere și un 
rol important in promovare»

(Continuare in pag. a Ill-a)
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REZULTATELE 
ÎNTRECERII SOCIALISTE

Prezentăm. în continuare, re
zultatele obținute in întrecerea 
socialistă de alte colective frun
tașe de Oameni ai muncii din 
întreprinderi industriale, con
strucții, transporturi, precum și 
din domeniul circulației mărfu
rilor.

Potrivit punctajului general, 
stabilit pe baza realizării indi
catorilor prevăzuți in criteriile 
de organizare a întrecerii socia
liste, la sfirșitul lunii septem
brie ♦) pe primele locuri se si
tuează :

ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
ȚIȚEIULUI ȘI GAZULUI 

METAN

Locul I : Schela de producție 
petrolieră Țîcleni, județul Gorj, 
cu 634.4 puncte.

Principalii indicatori de plan, 
au fost, depășiți cu : 4.5 la sută 
la producția fizică. 5.9 la sută 
ia producția-marfă vindută și 
încasată, 13,3 la sută la produc
tivitatea muncii ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
coeficientul de utilizare a fon
dului sondelor de exploatare, 
producția netă si la beneficii ; 
cheltuielile totale la 1000 lei 
producție marfă au fost mai 
mici decîț cele planificate cu 
6.2 la sută, iar cele materiale 
cu 5,6 la sută.

Locul II î Schela de producție 
gaze naturale Mediaș, județul 
Sibiu, cu 628,8 puncte.

Locul III : Schela de produc
ție petrolieră Berea, județul 
Buzău, cu 581.9 puncte.

ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE 

PE RAZA DE CĂRBUNE

Locul î : întreprinderea elec- 
trocentrale Oradea, cu 333.4 
puncte.

Producția planificată de ener
gie electrică la bornele genera
toarelor a fost depășită cu 12.7 
la ®ută :■ unitatea s-a încadrat 
in prevederile de plan privind 
productivitatea muncii, precum 
și cheltuielile prevăzute în bu
get ; consumul de combustibil 
pentru producerea energiei elec
trice și termice a fost, mai mic 
decît cel normat cu 0,2 la sută, 
iar cel pentru consumul propriu 
tehnologic cu 1,2 la sută.

ÎN DOMENIUL 
PRELUCRĂRILOR 

METALURGICE

Locul I : Uzina ,,Cablul 
românesc* *4 Ploiești, cu 526,8 
puncte. *

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție si beneficiile sint calculați 
pe 8 luni.

• în etapa a 12-a a campio
natului francez de fotbal, e- 
chipa Girondina Bordeaux, ad
versara formației Dinamo Bucu
rești in ..Cupa campionilor eu
ropeni". a învins, pe teren pro
priu. cu 6—0. echipa Metz. Alte 
rezultate : Nantes — Rouen 
2—1: Brest — Sochaux 1—0; St. 
Germain Paris — Lens 4—3 : 
Bastia — Auxerre 2—2: Tours 
— Marsilia 2—2; Toulouse — 
Monaco 1—Nancy — Laval 
2—3; Lille — Strasbourg 3—0: 
Toulon — Racing Club Paris 
1—0.

Lideră a clasamentului se 
menține Girondins Bordeaux, 
cti 21 puncte. Urmată de Nan
tes — 19 puncte și Auxerre — 
15 puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,f la sută 
la producțiâ-mârfă vindută și 
încasată, 11,4 la sută’ la export, 
5,2 la sut< Ta. productivitatea 
muncii ; depășiri de plan au 
mai fost obținute Ia producția 
netă și la beneficii : consumu
rile de energie electrică și com
bustibili au fost mai mici decit 
cele normate cu 17.5 la sută.

Locul II : Combinatul meta
lurgic Cimpia Turzii, județul 
Cluj, cu 344,6 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
prelucrarea aluminiului Slatina 
cu 316,2 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

DE RIDICAT. MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 

NAVALE SI ECHIPAMENT 
AERONAUTIC

Locul I : întreprinderea ..Tur- 
bomecanica44 București, cu 1 088.2 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost dooășiți cu : 9.4 la sută 
la producția fizică. 8,8 la sută 
la productivitatea muncii ; de
pășiri de plan au mai fost obți
nute la producția netă, export, 
producția-marfă vindută și în
casată și la beneficii ; consumu
rile de materii prime și mate
riale au fost, mai mici decit cele 
normate cu 20 la sută, iar cele 
de energie electrică și combus - 
tibili cu 8.5 la sută.

Locul II : întreprinderea me
canică Drobeta-Tumu Severin, 
cu 725,4 puncte.

Locul III : întreprinderea me
canică navală Galați, cu 570 
puncte.

ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI 
ȘI UTILAJE ELECTRICE.

MOTOARE ȘI MATERIALE 
ELECTROTEHNICE

Locul I : întreprinderea „Elec- 
trotimiș" Timișoara, cu 693.6 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4.2 la sută 
la producția fizică. 15.6 la sută 
la export 1.9 la sută la produc
ția-marfă vindută și încasată.
1.5 la sută la productivitatea 
muncii : denășiri desplan au mai 
fost obținute la producția netă 
și Ia beneficii ; consumurile do 
materii prime -și materiale au 
fost mai mici decit cele normate 
cu 3,4 la sută, iar cele de ener
gie electrică și combustibili cu
5.5 Ia sută.

Locul II : întreprinderea
„Electrobanaf' Timișoara, cu 646 
puncte.

Locul Iii : întreprinderea de 
conductori electrici emailați Za
lău, cu 577,1 puncte.

ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 
subrawjra chimie 

ANORGANICA '
ȘI ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

Locul I : întreprinderea chi- 
mică Dudești, București, cu 
1 023,5 puncte.

SPORT
IN MECIURILE RESTANȚA DIN CADRUL DIVIZIEI A LA FOTBAL :

• Politehnica Timișoara — Univ. Craiova 0—2
® Jiul Petroșani — Sportul studențesc 0—2

Miercuri S-au disputat două 
partide din cadrul camniona- 
tului Diviziei A la fotbal, 
restanțe din etapa a 6-a. am
bele meciuri inefieindu-se cu 
victoria oaspeților. La Timișoa
ra. Universitatea Craiova a dis
pus cu 2—0 (0—0) de, formația 
locală Politehnica, prin golurile 
înscrise de Irimescu (min. 71) 
si Cîrtu (min. 8.4). Cu un scor 
identic: 2—0 (0—0) Sportul stu
dențesc București a învins, la 
Petroșani, formația Jiul. Au

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11,4 la sută 
la producția fizică, 38.4 la sută 
la producția-marfă vindută și 
încasată ; depășiri însemnate de 
plan au fost obținute la produc
ția netă, export, productivitatea 
muncii, beneficii și la livrări de 
mărfuri la fondul pieței ; cheltu • 
ielile totale la 1 000 lei produc- 
ție-marfă au fost mai mici de- 
cit cele planificate cu 12.6 la 
sută, iar cele materiale cu 10.3 
la sută.

Locul II : întreprinderea chi
mică Turda, județul Cluj’ cu 
591,3 puncte.

Locul III : Combinatul chimic 
Rîmnicu Vilcea, cu 540.2 puncte.

IN INDUSTRIA CIMENTULUI, 
A MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII, 

EXPLOATAREA 
AGREGATELOR 

PENTRU CONSTRUCȚII

Locul I : Combinatul de lianți 
și azbociment Fieni. județul 
Dîmbovița, cu 1 113.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 22.7 la sută 
la producția fizică, 18.2 la sută 
la producția-marfă vindută și 
încasată, 15.3 la sută la produc
tivitatea muncii ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
producția netă, export și la be
neficii : consumurile de materii 
prime și materiale au fost mai 
mici decit cele normate cu 9.8 
la sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 1 la 
suta.

Locul II : întreprinderea de

congresul 
al

\__________
materiale de construcții „CESA- 
R0M“ București. cu 951.6 
puncte.

Locul III : Combinatul de 
lianți Și materiale refractare 
Turda, cu 648.5 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul 1 : întreprinderea de 
tricotaje și perdele Pașcani. ju
dețul Iași, cu 880.9 puncte.

Principalii indicatori de pten 
au fost depășiți cu : 23J te 
sută la producția fizică. 2.2 te 
sută la producția netă : depâșîr. 
de plan au mai fost obținute La 
productivitatea muncii, export 
șl Ia livrări de mărfuri la 
fondul pieței : consumurile de 
materii prime și materiaie au 
fost mai mici decit cete norma
te cu 2.8 la Mită, iar cele de 
energie electrică și combustibil: 
cu 14.5 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
mănuși și ciorapi Agnita, rjde- 
țul Sibiu, cu 740.4 puncte.

Locul III : întreprinderea 
,.Tinăra gardă- București cu 
530,7 puncte.

ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI. 
^CAUCIUCULUI

ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEI

Locul I : întreprinderea de 
piele. încălțăminte, marochin*-  
rie ..13 Decembre- Sibiu, cd 
1 149,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6.4 la sută 
la producția lirică. 18.9 la rută 
la producția marfă vindută «I 
încasată, 5 la sută la producti
vitatea muncii. 9.1 la sutA 
la beneficii : depășiri de plan 
au mai fost obținute la produc*  
țiâ netă, export si la livrări de 
mărfuri la fondul pieței : con
sumurile de energie electrică și 
combustibili au fost mai cnici 
decit cele normate cu 4.5 la 
sută.

Locul II ; întreprinderea de 
încălțăminte ..Progresul- Bucu
rești cu 782.3 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
piele și încălțăminte ..Pxmierul- 
București. cu 770.5 puncte.

IN INDUSTRIA ALIMENTARA 
- SUB RAM URA 

INDUSTRIALIZAREA 
LAPTELUI

Locul I : întreprinderea pen
tru industrializarea laptelui Su
ceava. cu 410 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8.1 la sută 
la producția fizică, 17.2 la sută 
la producția-marfă vindută și 
încasată. 2.1 la sută la produc
tivitatea muncii : depășiri de 
pian au mai fost obținute Ia 
export și la livrări la fondul 
pieței ; consumurile de ener
gie electrică și combustibili au 
fost mai mici decit cele normate 
cu 2.9 la sută.

marcat Bozeșan (min. 80) și 
Bycurescu (min. 89).

în acest moment, partea su
perioară a clasamentului se 
prezintă astfel: 1. Steaua — 13 
puncte: 2. Dinamo — 13 puncte;
3. Sportul, studențesc — 12
puncte: 4. Rapid — 9 ptlncte; 5. 
Universitatea Craiova — 9
pupete.

Astăzi, de la ora 15.00. pe.sta
dionul „Diriămo” din Capitală sb 
dispută meciul Dinamo Bucu
rești — Politehnica Iași, contind 
pentru etapa a 9-a.

Locul II : întreprinderea pen
tru industrializarea laptelui Ia
lomița, cu 390 puncte.

Locul III : întreprinderea 
pentru industrializarea laptelui 
Iași, cu 133.3 puncte.

IN SECTORUL
DE CONSTRUCTII-MONTAJ 

AL CONSILIILOR POPULARE 
JUDEȚENE

Locul I : Trustul antrepriză- 
general ă de construcții-montaj 
Timișoara, cu 863.9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2.7 la sută 
la producția de construcții-mon
taj terminată. 9.2 la sută la nu
mărul de locuințe date in folo
sință : depășiri de plan au mai 
fost obținute la producția netă, 
productivitatea muncii și la be
neficii ; cheltuielile materiale 
la 1 000 hei producție de con
struct ii-montaj au fost mai mid 
decit cele planificate cu 4.9 la 
sută, consumurile de ciment, 
metal, combustibili și carburan
ții fiind sub cete normate.

Locul II : întreprinderea an
trepriză de con6trucții-montaj 
Olt cu 863.4 puncte.

Locul III : Trustul antreprire
generai ă de cons tract ii-mdntej 
Bacău, cu 860.6 țxincte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

RUTIERE

Locul I : întreprinderea de 
transport ți utilaje pentru con
strucții Ro vmar., cu 164»? 
puncte.

Principial Mktefeort de pian 
au fost depășiți cu : M.t te sută 
lâ volumul mărfurikc trwwr- 
tate. 23.9 te sută te

:e« muncii. 21j6 la «artă 
la venituri brute d® art-vrtatea 
de transport ; depărn de Ptaa 
au mai fost obțtrrjte te pro
ducția netă R la bemOtfi : Che4- 
tuidite ia 1000 tei vetotori d-a 
transporturi au fost zaa. maa 
decit ceîe planificate cu HuB te 
sută, iar consumurile de carbu
ranți au fret, de are menea, na: 
mici decit cete uututete cu 112 
la rută.

Locul Iî : întreprinderea de 
transport spedaLza: perrtra
agricultură ți industria aLmee- 
tară Bra.*v. . cu 661J puncte.

Locul III : întreprinderea de 
transporturi auto CtofUnx ca 
322.3 puncte.

ÎN DOMENIUL TURISMULUI — 
OFICII JUDEȚENE

Locul I î întreprinderea de 
turism, hoteluri ri restauraete 
București, cu 313.6 puncte.

Principali: todxator. de plan 
au fost depășiți cu : 4 ia sută 
la desfaceri de mărfuri eu amă
nuntul O te fjU te încasări 
medii pe un iucrăx». U La sută 
te coefxtectul de urTiare a 
capacriăC; de cazare, le te Friâ 
te rrumlrul de turtei : depășiri 
de plan au mai fost otrorote te 
preatăr. de eerricfi pentru pepo- 
tețte ii te benefici: : cheriuMB» 
de create tic te 1 666 tei desfa
cere au for: mai rtoci dedt cete 
pianifxate cu 4 te sută.

Locul II : Oficial ^udetean de 
tunam Prahova. cu 13T.: puncte.

Locui IIÎ : Oftctui județean de 
turism Brâate. cu 122 puncte.

ÎN DOMENIU I 
APROVIZIONĂRII 

TEHNICO-MATERIALE

îxxrol î: Bara județeană de 
apoir.rxrun aehfiaco-meterteiă 
Satu Mare, cu 766.6 puncte.

PnnnpaLi indicator, de ptec 
au fost depățit: cu : 36 te «ută 
te preluarea stocurilor disponi
bile «i te benefxri. 5J Ia sută 
la volumul de desfacere prâ 
depozit : depățărt de pten a*i  
mai fost cbetaute te valorifica
rea «aorunX «LspociîxLe. pve- 
fnm st la mărfin-. încărcate <3 
expediate zate'izat și pacbeti- 
zat ; cbelruieLte de crcutetie te 
1 W tei deaf acer- au fost mă
mici decit cete planificate cu 
6l2 te sută.

Locui II : Baza județeană de 
apcoșnxcoare tehnico-cnateriate 
Vilcea. cu 7«T 6 puncte.

Locui IIÎ : Baza județeană de 
arrrv.z_.*îare  *co-ma  teria-
lă Buzău, cu 711-5 puncK

ÎN COOPERAȚIA 
MINTEA U G AREAS C A

Incul I : Uniunea județeană

Botoșani, ea 726.1 puncte.
Prinâpaîi: indicatori de pten 

au fost iepăsiti cu : 16.4 te sută 
la prodoctia-inarfi și prestările 
de servicii in unități fizice. 16.6 
la sută te producția netă. 1-6 te 
sută te prestări de servicii pen
tru poputețte. 4.8 te sută te ex
port : depășiri de plan au mai 
fost obținute te beneficii ți te 
livrări de mărfuri te fondul 
pieței : cbeituielâe totale te 
1000 lei product ie-marfă «i 
prestări de ser vicii au f®t mai 
mici decit cete planifica» cu 1 
1a sută.

Locul TI : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Brăila, cu 6SK' puncte.

Locul III : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Vilcea. cu 675.7 puncte.

0 ȘCOALĂ ÎN BĂRĂGAN, 
0 ȘCOALĂ PENTRU BĂRĂGAN

Scoală în Bărăgan, școală 
peniru Bărăgan. Așa ar putea 
fi numi*.  LICEUL AGROIN
DUSTRIAL DIN TANDAREI. 

Ialomița. Profităm de 
• brente etevfior. aflați in 
campania agricolă de toamnă 
si vizităm. însoțiți cte profe- 
MHi GeertHa AagbeL direc
tor adjunct, toate sălile, la*  
boratoarele. cabinetele, ate- 
lerete liceului. Ne mart un- 
sflR surpriza extrem de plă
cută de a t*si  in inima cim- 
păei o scoală tnodel. o institu
ite adevărată de invățămint. 
de cultură, o instituție pentru 
educație temeinică, profundă, 
pentru o educație sănătoasă. 
Dealtfel, referindu-se la baza 
materială, directorul liceului, 
profesorul Alexandru Știucă, 
ne-a precizat: „Avem tot ce 
se poate-.

Așadar, beneficiind de „tot 
ce se poate-. 1 153 de tinen 
iaiom.tenL elevi la cursurile 
de zi si «erai, ia școala pro
fesionala ți te școala de mai
ștri. se pregătesc pentru a de
veni bum mecanici agricoli, 
mecanici pent.-j îmbunătățiri 
funciare, elertm-neearuci pen
tru irigații operatori paniru 
industria aiin&er.terâ ^Qevit 
aorîri știu de la început, de 
rind optează pentru liceul 
«astru, dt de importantă este 
munca In agricultură, cît de 
necesară este ea. Afirma
ția tovarășului NÎCOLAE 
CKArSESCV la marea adu
nare populară din municipiul 
Timișoara cum că „Munca în 
agricultură nu esxe cu nimic 
mai prejos decit in electroni
că- a găsit un ecou foarte se
rios în rindurile școlarilor 
noștri. Cu atit mai mult ei 
s-au angajat să învețe mai 
bine si mai mult cu dt au 
văzut că însuși conducătorul 
partidului și statului nostru 
acordă o mare considerație 
domeniului pentru care ei se 
pregătesc-. Absolvenții liceu
lui din Țândărei sint munci
tori agricoli, cu înaltă califi
care. Prin modul de organiza
re a practicii productive, la 
tocurile de muncă nu au sur
prize. începi nd cu clasa a 
Xl-a. ei muncesc acolo unde 
vor fi repartizați, pentra a se 
obișnui cu specificul muncit

FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI"
Comandamentele educației 

muluteierale a tinerei genera
ții. a cetor mai mic: spectator., 
șoimii patrie., pionierii, eie%'ii. 
sici onorate de arta a șaptea 
printr-un gen specific — filmul 
pectra topii. Dacă vom consi
dera câ oamenii mari eint și ei 
niște copii in vîrstâ. pâstrind 
sensibilitatea, setea de viață a 
copilăriei ingeminate desigur cu 
o «er»e de alte atribute firești. 
ar fi de înțeles câ Festivalul 
filmului pentru răpii de 1a Pia
tra Neamț prilejuiește in lap: o 
Ini uni re prin intermediu’ ecra
nului intre părinți s; copii. Asa 
și stau lucrurile considerate in 
intenționali tarea lor programa
tică. Am spus programatică in- 
trucii festivalul, aflindu-se deo
camdată abia la a doua ediție, 
iși caută un mod propriu de a 
fraza organizatoric ceea ce fil
mul pare a fi realizai prin in
termediul poveștiinr cinemato
grafice. Frate mai mic. și ca 
număr de ediții, și ca virstă a 
destinatarilor, cu Festivalul fil
mului pentru tinerex de la Cos- 
tinești. festivalul de la Piatra 
Neamț ne reaâtihtețte. îh pri
mul rind. că avem o producție 
de filme pentru copii de luat 
iri seamă și. mai mult, că in 
acest domeniu cinematografia 
noastră poate recomanda citeva 
nume ilustre, recunoscute pe 
plan mondial. Am să-l numesc 
pe Ion Pouescu-Gopo și, de ase
menea. pe Elisabeta Bostan. 
Fiecare dintre cei doi au creat 
personaje memorabile. Primul 
este unanim recunoscut prin 
Omulețul său. Elisabeta Bostan 
a dat viață filfnică intii unui 
Nălcă, apoi uhei Veronici. Am 
6ă thft grăbesc să subliniez a- 
cest aspect al forței de a con
vinge pe micul spectator prin 
intermediul unui personaj me

pentru a se familiariza cu 
toate aspectele. Ei lucrează în 
sistemul de irigații din județ, 
aproape de casă — sint astfel 
sub supravegherea perma*  
nerită a părinților — coordo
nați de un maistru instructor. 
La absolvire, tot în aceste 
locuri vor lucra. „Am elimi
nat în acest fel „șocul" des
părțirii de regimul practicii in 
școală și al întîlnirii cu mun
ca propriu-zișfi. La noi. ma
joritatea elevilor provin din 
mediul rural. Profilul liceului 
nostru este foarte fericit, pen
tru că este un sistem deschis, 
oferă șanse depline pentru 
toate categoriile de tineri, 
pentru valorificarea majori
tății opțiunilor și aptitudini
lor pe care le au" — adaugă 
directorul liceului.

Garanția bunei pregătiri 
profesionale a elevilor este

Meseriile deceniului 
științei, tehnicii, 

calității și eficienței

dată și de existența unui per
sonal didactic Calificat, de, 
revenim, baza materială ex-. 
cepțională. Laboratoarele de 
fizică, cftimie, electrotehnică, 
atelierele de electrotehnică, 
cabinetul de agrotehnică, a- 
telierul de lăcâtușerie, poli
gonul pentru Conducere, sala 
de circulație, laboratorul de 
testări psihologice, căminul, 
cantina, baza sportivă, 4 trac
toare. gospodăria anexă, toa
te alcătuiesc premise materi
ale excelente pentru instrui
rea tinerilor. Am lăsat spe
cial la sfîrșit cabinetul de li
teratură română și biblioteca 
pentru că ele sint cu totul si 
cu totul deosebite de tot ce 
se poate vedea. Dragostea 
pentru meserie. dragostea 
pentru elevi au condus la a- 
pariția unui cabinet de lite
ratură română ce îmbină uti
lul cu frumosul la cotele ce
lei mai înalte exigențe. Apoi, 
nu trebuie să uităm că școala 
dispune de televiziune cu cir
cuit închis, că laboratoarele 
sint utilate cu ultimele nou
tăți. Viitorii electromecanici 
pentru sistemele de irigații 
din județul Ialomița, viitorii 
mecanici agricoli și mecanici 
îmbunătățiri funciare sint in
tegrați unui invățămint ultra

morabil. lucru citeodată uitat de 
unii realizatori. Cei doi autori 
de cinema menționați s-au bu
curai in chip firesc de ..meda- 
'. oane“. Creațiile lor au onorat 
festivalul, altminteri desfășurat 
nu doar in municipiul Piatra 
Neamț, ci in întregul județ.

Festivalul, desfășurat timp de 
zece zile (21—30 septembrie), se 
află, cum am mai arătat, la a 
doua ediție si se organizează din 
doi in doi ani. El are uft 'jUriii 
al profesioniștilor (președinte a 
fost de astă dată regizorul Vif- 
gil Calotescu). dar și unul al pio
nierilor. Asupra producției pre
zentate (vreo patruzeci ne filmd1 

Un festival de film 
in căutarea propriului .chip

in concurs, la care se adaiigă. 
pină la 200. un număr impresio
nant de filme in afara compe
tiției. a căror revizionare a fost 
bine venită) s-a« manifestat, 
așadar, două moduri de a apre
cia filmele, aparținind maturi
lor și copiilor, in principal celor 
care le fac și respectiv celor 
pentru care sint făcute. Organi- 

(A.C.I.N.. Consiliul Na
țional al Organizației Pionieri
lor, Comitetul de cultură și edu
cație socialistă ai județului 
Neamț, Centrala „Româniafilm", 
Arhiva națională de filme și In
spectoratul școlar al județului 
Neamț) au ținut, deci} seama de 

modern. care dă certitudinea 
Unei temeinice pregătiri teo
retice și practice. încă de 
acum rezultatele sint convin
gătoare: pe Șantierul jude
țean de la Giurgeni, la oreza
rii. contribuția elevilor din 
Tăndărei a fost mare; de a- 
semenea, locul I obținut pe 
Șantierul național al tinere
tului Motru mărturisește des
pre hărnicia și seriozitatea e- 
levilor, nivelul ridicat al con
științei lor socialiste, patrio
tice.

Specificul liceului nu-i îm
piedică pe școlarii săi să par
ticipe și sâ se numere printre 
protagoniștii concursurilor pe 
obiecte, a concursurilor oe 
meserii. Cele mai recente 
exemple sint : Loredana Ba
dea — locul I la faza jude
țeană a concursului de limbă 
și literatură română, Liliana 
Serafim, locul III pe țară lâ 
meserii din industria alimen
tară. Pregătirea practică a e- 
levilor este multilaterală. Ei 
trebuie să devină, după cum 
ni s-a declarat, nu numai 
buni muncitori agricoli, ei 
trebuie să fie adevărați oa
meni ai satului care știu să 
îngrijească grădina, care știu 
crește animale, păsări. Iată de 
ce, la liceul din Tăndărei 
acum se definitivează insta
larea încălzirii centrale în 
sera școlii, iată de ce există 
o frumoasă gospodărie anexă.

Cine vine la liceul din Tăn
dărei cu greu se mai hotă
răște să plece. Dealtfel, mul
te dintre cadrele didactice 
sînt la a doua îfitîlnire cu a- 
ceastă școală, ce-i drept în 
ipostază diferită. Cu ani în 
urmă, elevi, acum cadre di
dactice. Este cazul profesoa
relor de matematică Elena 
I<otca, de chimie Ana Drago- 
mir, de matematică Ana 
Cringașu. Alți absolvenți re
vin pur și simplu pentru a-și 
revedea profesorii, pentru a 
revedea școala, despre care 
nu ne ferim să spunem că-i o 
unitate etalon a învățâmîntu- 
lui românesc modern. Școală 
în Bărăgan, școală pentru Bă
răgan, școală care pregătește 
oameni pentru munca în a- 
gri cultură.

MIOARA vergu 

complexitatea determinărilor le
gate de producția și aprecierea 
filmelor cu și pentru copii. Mai 
mult, festivalul s-a inscris in- 
tr*o  arie internațională de pre
ocupări similare. la Piatra 
Neamț fiind invitați ca partici
pant! (fără filme) cineaști din 
U.R.S.S.. R. P. Chineză. R. D. 
Germană, R, P. Ungară. încet-4 
încet, se poate spune că Piatra 
Neamț — unde, așa cum știm, 
se desfășoară și un festival de 
teatru, al spectacolelor pentru 
copii — devine o capitală a ar
tei teatrului și filmului destina
tă celor mici. In ceea ce pri- 
veste Festivalul filmului pentru 

copii trebuie spus că el s-a năs
cut, intre altele, și ca o iniția
tivă. de luat in seamă, a unor 
cineaști din partea locului, in
tre care principalul animator se 
dovedește regizorul »Gheorghe 
Nag'ni. el însuși autor a nu
meroase filme pentru copii, a- 
preciate in țară și la diverse 
festivaluri internaționale.

Festivalul propriu-zis a cu
prins patru secțiuni : filme ar
tistice de lung-metraj, filme de 
televiziune (seriale), filme do
cumentare, filme de animație. 
Fără â fi fost incluse în compe
tiție. insă impunindu-se ca re
alități de luat în considerație, cil

Adunarea generală, spațiu al angajării concrete

Analiză responsabilă, 
exigentă

Se justifică aprecierea se
cretarului adjunct al Comi
tetului U.T.C. de la Filatura 
de lină pieptănată din Buzău, 
Valentin Golcea, că- organiza- 

. țja U.T.C. nr. 4 — secția bo- 
binat-dublat — este, ca va- 

— loare, cea mai bună organiza
ție de tineret din întreprin
dere ? Suficiente argumente : 
locul intii in întrecerea T.F.A. 
pe Uzină in anul 1983, reali
zarea sarcinilor de producție 
la parametri superiori, consti
tuirea și muhea fructuoasă a 
două sectoare ale tineretului, 
etc. vin să confirme această 
apreciere. Zilele trecute am 
participat la adunarea gene
rală pe luna octombrie. După 
citirea și aprobarea ordinii de 
zi și prezentarea materialelor: 
informare politică, material de 
analiză, plan de măsuri se 
pâreâ câ nu vom fi intru totul 
de acord cu aprecierile pe 
Care le-am și adus la cunoș
tință in rindurile anterioare. 
In ci te va cuvinte, rezervele
noastre proveneau din super
ficialitatea cu care păreau ele 
a fi întocmite. în spatele 
unor vorbe ce aparțin vocabu
larului de organizație — mul
te dintre sintagme erau trans
crise din ziare, din alte ma
teriale de propagandă — prea 
puține au fost elementele con
crete care sâ ee refere strict 
la viața și munca de zi cu zi 
ale celor 60 de tinere din or
ganizația hr. 4. Caracterul vag 
al materialului de analiză — 
chiar daca el cuprindea șl 
citeva nurlie de tinere fruntașe 
și cîteva nume ale unor ute- 
ciste care nu se ridică la exi
gența organizației — senzația 
de superficialitate au fost 
spulberate imediat după în
scrierea și participarea Ia 
discuții ale utecistelor. Am avut 
convingerea că materialul pu
tea să lipsească. Tinerele din 
secția bobinât-dublat cunosc 
foarte bine problemele secto
rului unde lucrează, Cunosc și 
lucrurile bune și pe cele mai 
puțin bune, oferă soluții pen
tru îmbunătățirea activității. 
Am avut sentimentul tonic pe 
care ți-1 dă un grup de tineri 
conștienți de menirea lor, con- 
știenți de faptul că stă in pu
terea lor să transforme „po
trivitul- în „bine“ și „binele" 
în „foarte bine“. In discuții 
hu s-au ascuns în spatele for
mulelor „mai sînt și unele 
uteciste care...“, „unele dintre 
hol nu...“, „există și tinere 
care nU au înțeles...", etc., ci 
au rostit cu curaj, cu respon
sabilitate, nume atit dintre 
cele demne de laudă cit și 
dintre cele mai puțin caracte
ristice, pentru viața în organi- 

• zeția U.T.C. nr. 4.
Boblnatoarea Elisabeta Du

mitru a remarcat chiar că î 
„Materialul a fost sumar. în 
condițiile în care materialul 
prezentat adunării generale 
era mai la obiect, discuțiile, 
atmosfera ar fi fost și mai 
aprinse. Noi știm cu toții ce 
probleme avem in secție, ii 
cunoaștem, fiecare in parte, 
pe cei care nu iși fac dato
ria. în adunările' generale 
însă trebuie să creăm cadrul 
de analiză și de găsire a so
luțiilor pentru îndreptarea 
celor care tnal au abateri de 
la disciplina de producție, 
disciplina de organizație'*.  Au 
mai luat cuvintul bobinatoare
le Elena Boțea, Ioana Si- 
mion. Elena Grama, Maria 
Coman. Geta Nafton și alte 
cîteva tinere. După ședință 
am insistat împreună cu un 
grup de uteciste din această 
organizație asupra unei idei 
care s-a relevat în desfășura
rea adunării generale U.T.C. 
și anume (relativa) superfi
cialitate a biroului organiza
ției U.T.C. Pare severă afir
mația dar... Ce înseamnă de 
fapt superficialitate în viziu
nea tinerelor de la filatura 
buzoiană? Cu aceleași vorbe 
fără menirea de a menaja, 
Ioahâ Ahghel a spus că este 
vorba de „lipsa opiniei tuturor 
membrilor biroului". Conti-

o certă valoare artistică (ceea ce 
a făcut ca juriul să le și ofere 
diplome) s-au arătat scurt-me- 
trajele pionierilor și școlarilor. 
De menționat in sensul acesta 
exemplul Școlii generale nr. 3 
din Piatra Neamț și al Școlii 
generale nr. 5 din Roman. Se 
profilează, vreau să remarc, un 
al cincilea compartiment pentru 
ediția următoare : filmele avîn- 
du-i ca autori pe copii.

Iritr-un articol ca acesta este 
dificil de prezentat toate pre
miile. mențiunile și diplomele 
(de regie, de interpretare, de 
imagine, de muzică, de costu- 
ih<\ de scenografie) luate, de-

sigur, pe genurile indicate. Ne 
vom rezumă sâ dăm titlul unora 
dintre lucrările premiate : fil
mele Vreau să știu de ce am 
aripi de Nicu Stan și Acțiunea 
Zuziic de Gheorghe Naghi, se
rialele de televiziune Eroii nu 
au virstă (regia : Mihai Con- 
stantinescu și Dan Mifonescu) și 
Racheta albă (realizat in regia 
Cristianei Nicdlae), Quo vadis 
homo sapiens ? de Ion Popescu • 
Gdpo și Rovine de Ion Truicâ. 
Premii de interpretare au luat 
copiii Alexandra Duca (De dra
gul tău. Anca), Andrei Duban 
(Acțiunea Zuzuc), Cosmin So- 
fron (Vreau să știu de ce am 
aripi), Răzvan Baciu (Cireșarii). 

nuindu-i ideea Ioana S|țnlon 
specifică: '„Este necesar să 
fitn mai uniți, să ne ajutăm 
pe loc la momentul potrivit, 
să nu așteptăm ședințele pen
tru a face o problemă din -ca
zul unor tinere ca Emilia 
Oancea, Maria Vasile, Ma
riana Dabija-, Marcela Stanciu 
care sint niște adevărate re- 
cordmene ale absențelor, care 
nu au o atitudine corespunză
toare la locul de muncă, față 
de viața de organizație14. „Sim
țim nevoia uhei mai mari în
crederi din partea conducă-' 
torilor locurilor de muncă, ai 
secției, intervine Anghel Lu
minița. secretara biroului or
ganizației U.T.C. E adevărat, 
și faptul că nu reușim tot
deauna, ca reprezentanți ai 
tinerilor, să impunem pdnctul 
nostru de vedere, că dezar
măm ușor este o dovadă a 
superficialității biroului. Nu 
retișim întotdeauna să pro
movăm cu adevărată fermi
tate interesele tinerilor foarte 
buni pe care îi avem în or- 

,ganizați<e. De exemplu, la a- 
cordatea Categoriilor, a sti
mulentelor noi, cei din biroul 
organizației U.T.C.. nu sintem 
întotdeauna consultați, nu reu
șim să ne impunem punctul 
de vedere44. „Și tot superfi
cialitate am putea spune că 
este și faptul că așteptăm ca 
o banală întirziere la program 
să recidiveze, să se transfor
me în multe absențe pină ca 
biroul, organizația să inter
vină’4, a declarat Geta Nafton,- 
aceeași tinără care în aduna
rea generală atrăgea atenția 
asupra întreținerii utilajelor 
și efectuării reglajelor cores
punzătoare pentru realizarea 
unei calități cit mai înalte a 
firelor.

Dacă constatările de mai 
sus ne-ar fi aparținut s-ar fi 
putut trage concluzia că or
ganizația U.T.C. hr. 4 este o 
organizație slabă care hu-și 
trăiește cu adevărat viața de 
tineri revoluționari.' Constată
rile sint insă ale tinerilor 
înșiși, ele demonstrînd res
ponsabilitatea, permanenta au
toexigență, care, așa cum am 
mai spus, este constructivă, 
fertilă. Bineînțeles în‘aduna
rea generală s-au adua jn dis
cuție multe probleme concre
te, legate de producție, legate 
de stil și metode de muncă. 
Aceste probleme au valoare 
pentru organizația U.T.C,- nr.
4. ele sînt mai puțin impor
tante pentru tinerii din alte 
locuri de muncă. Importanțe, 
foarte importante sint spiritul 
revoluționar, angăiarea e.u 
care tinerele muncitoare din 
secția bobinat-dublat din Fi> 
latura de lină pieptănată Bu
zău iși pun energia în slujbă 
producției, în slujba creșterii 
lor ca oameni adevărați. .L

Adunarea generală pe luna 
octombrie a organizației n£, 4 
a fost o adunare serioasă, o 
adunare în cate. îh discuțiile 
purtate, nu ah fost Subliniata 
numai problemele de produc*  
ție ci, a fost realizat un de
ziderat de primă mină al 
vieții de organizație, analiza 
stilului si metodelor de mun
că. astfel incit avem convin
gerea că și in acest an or
ganizația U.T.C. nr. 4 va con
tinua să rămînâ una dintre 
organizațiile fruntașe ale co
lectivului muncitoresc din Fi
latura de lină pieptănată 
Buzău. Revenind la ceea ce 
spuneam la începutul articolu
lui, dacă în relatarea adunării 
ne-am fi oprit la studierea 
materialelor, doar procesul 
verbal ar fi reușit să ne dea 
o imagine Oit de cît apropiată 
de realitate. în modul în care 
au fo-st alcătuite, celelalte 
puteau să lipsească. Partici
parea tinerelor la discuții, 
competența și cunoașterea tu
turor aspectelor viețîj și mun
cii din secția în care lucrează 
ne permit să declarăm că am 
asistat la o adunare generală 
bună.

CRISTINA BALINT

Un premiu A.C.I.N. a fost acor
dat filmului Cireșarii (regia — 
Adrian Petringenaru), ecraniza
re a cărții binecunoscute.

Festivalul a fost însă impor
tant, dincolb de premiile ce în
cununează activitatea, talentul, 
efortul realizatorilor, fie șei ma
turi sau copii, prin deschiderea 
operată asupra ansamblului pro
ducției noastre de filme pentru 
copii. S-au observat o anumită 
sărăcie a inspirației dramatur- 
glee, o inaderență la sensibili
tatea și mai ales la preocupări
le actuale ale copiilor din. 
România socialistă a anilor noș
tri. o lipsă de varietate a genu
rilor. a stilurilor, poate (cazul 
filmului documentar) chiar a 
unui interes scăzut acordat spe
cificului filmului documentar 
prin raportare la vîrstele tinere. 
O carență de fond a~ festivalu
lui a apărut absența dezbateri
lor, a dialogurilor dintre crea
tori și copii, dintre .cineaști șl 
părinți, dintre realizatori și cri
tici. Desigur, asemenea discuții 
au existat, dar cadrul lor. se ce
rea extins și. în unele situații, 
orientat tematic, cbhcentral a- 
supra unor aspecte fundamenta
le. importante sub raport edu
cativ și artistic. Se pare insă că 
această a doua ediție și-ă dove
dit din plin utilitatea $i și-a 
afirmat succesul tocmai urin. 
descoperirea unor modalități rte- 
cesare de a trahsformâ festiva
lul intr-un act de conștiință ar
tistică; de a-i conferi în conti
nuare responsabilitatea unui 
gest cultural cu implicații în 
activitatea cineaștilor, a autori
lor de filme. Piatra Neamț de
vine, prin festivalul ei, sediul 
unei adevărate instituții a1, fil
mului pentru copii. Propriul 
.chip al acestuia trebuie desco
perit, conturat, întărit printr-un 
efort colectiv ale cărui semne 
și-au demonstrat recent, la Pia
tra Neamț, capacități dătătoaT# 
de mari speranțe.

IOAN LAZĂR
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Telegramă de la bordul avionului

Excelenței Sale
Domnului RICHARD VON WEIZSĂCKER

Președintele Republicii Federale Germania

La încheierea viatei noastre de stat in Republica Federală Ger- 
mania doresc să vă adresez, *si  pe ’ această Cale, cele mai câldi? 
mulțumiri pentru primirea plină de ospitalitate de care ne-am 
bucurat pe pămintul tării dumneavoastră.

Sint încredințat că vizita efectuată, in-tilnirile și convorbirile pe 
Care le-am purtat, înțelegerile la care am ajuns, vor conferi dimen
siuni și mâi largi relațiilor de prietenie și colaborare dintre Repu
blica Socialistă România si Republica. Federală Germania, in 
interesul și spre binele popoarelor țărilor noastre, al c,auzei înțele
gerii, securității și păcii in Europa și în întreaga lume.

Folosesc și acest prilej pentru a vă adresa, odată cu salutul 
nostru de rămas bun, cele mai calde urări de sănătate și fericire 
personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul țârii 
dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Întîlniri
în timpul vizitei de stat a 

președintelui României în. R. Fi 
Germania, ministrul afacerilor 
externe al țării noastre, tovară
șul Ștefan Andrei, a avut în
tâlniri de lucru cu vicecancela
rul guvernului federal și minis
trul afacerilor externe, Hans- 
Dietrich Genscher.

de lucru
Cei doi miniștri au examinat 

o serie de probleme de interes 
comun și cu privire la modali
tățile și căile de înfăptuire a 
unor înțelegeri convenite la ni
vel înalt, la promovarea relați
ilor româno—vest-germane.

Primire la primul ministru al
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit, miercuri di
mineața, pe Matej Lucan, vice
președinte al Guvernului R. S. 
Cehoslovace, care se află în 
țara noastră cu prilejul Tîrgu- 
lui Internațional București 1984.

în cursul întrevederii au fost 
evidențiate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie și colaborare 
existente intre partidele, țările 
și popoarele noastre, subliniin- 
du-se rolul hotărîtor în dezvol
tarea acestora, al înțelegerilor 
și hotărârilor convenite «u pri
lejul întîlnirilor și convorbirilor

guvernului
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Gustav Husak.

Au fost analizate posibilitățile 
oferite de economiile celor două 
țări pentru dezvoltarea și adîn- 
cirea în continuare a cooperării 
economice, pentru amplificarea 
colaborării tehilico-științifice și 
a schimburilor comerciale ro- 
mâno-cehoslOvace, în ihteresul 
ambelor popoare, al cauzeî ge
nerale a păcii și socialismului.

La întrevedere a participat 
tovarășul loan Avram, vice- 
prim-ministru al guvernului.

A fost prezent Jan Papp, am
basadorul R. S. Cehoslovace la 
București.

Progrese ale cooperării

în perioada 9—16 octombrie, o 
delegație a Academiei de Știin
țe a U.R.S.S.. condusă de acad. 
A. M. Prohorov, laureat al Pre
miului Nobel, directorul Institu
tului de fizică generală din 
Moscova, â participat la acțiunile 
ocazionate de prezența U.R.S.S. 
la Tîrgul Internațional — Bucu
rești, 1984.

Cu prilejul deschiderii oficiale 
a Tirgului și vizitării pavilionu
lui U.R.S.S., tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, i-au* ‘fost prezen
tate rezultatele și perspectivele 
colaborării tehnico-științifice 
româno-sovietîce în domeniul 
electronicii cuantice, în cadrul 
unui stand reprezentativ, spe
cial amenajat.

în lumina apreturilor făcute 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
asupra necesității de a se extinde 
și accelera introducerea in in
dustrie a produselor și tehnolo
giilor prezentate, de a se abor
da noi direcții, productive și efi
ciente. în cercetările și produc
ția efectuate in cooperară cu in
stituții sovietice de profil, o de
legație de oameni de știință ro
mâni. a examinat, împreună cu 
delegația sovietică, într-o serie 
de întîlniri de lucru și semina- 
rii de specialitate. posibilități 
concrete de dezvoltare și adin- 
cire în contîhuane a cooperării 
tomâho-sovietlce în domeniul 
lâserilor. al electronicii cuan
tice în general, pe anul 1985 și 
In perioada 1986—1990. Comuni-

româno-sovietice
cările științifice prezentate în a- 
cest cadru de conducătorii de
legațiilor au relevat importanta 
rezervă de soluții teoretice și 
tehnologice creată prin cola
borarea institutelor de speciali
tate din cele două țări. în dis
cuțiile purtate s-au evidențiat 
condițiile deosebit de favorabile 
create în țara noastră progresu
lui electronicii cuantice, lăse- 
rilor și aplicațiilor lor, in per
spectiva deschisă de proiectul 
de Directive ale Congresului al 
XIII-iea al P.C.R.. prin pro
gramele speciale de cercetare 
științifică, dezvoltare tehnolo
gică și promovare a progresului 
tehnic elaborate și transpuse în 
practică - sub conducerea tova
rășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. președintele 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie. Au fost sta
bilite obiectivele concrete și pla
nurile de lucru ale cooperării 
pe perioada menționată, măsu
rile necesare de ambele părți 
pentru creștere?, eficienței con
lucrării. în special prin aplicarea 
mai rapidă in producție a re
zultatelor, în scopul satisface
rii intr-o măsură sporită a ne
cesităților celor două țări de a- 
parat.ură laser și instalații cu 
laseri tehnologici.

In. contextul acestor preocu
pări, in timpul șederii în Româ
nia. delegația oamenilor de ști
ință sovietici a vizitat unități de 
cercetare din domeniile fizicii, 
chimiei, electrotehnicii, electro
nicii. construcției de aparatură 
științifică și altele.

Județele Brăila, Călărași, Iași și Vikea 
au terminat semănatul griului

Lucrătorii ogoarelor din județele Brăila, Călărași. Iași și Vil- 
cea au terminat semănatul griului pe întreaga suprafață pla
nificată. în telegramele adresate C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
de comitetele județene de partid respective se arată că cei 
ce muncesc in agricultura acestor județe acționează cu toate 
forțele pentru încheierea recoltării legumelor, porumbului, 
a celorlalte culturi de toamnă, eliberarea terenului și execu
tarea arăturilor la termenul prevăzut, pentru stringerea și 
depozitarea furajelor, pentru îndeplinirea sarcinilor la fon
dul de stat. Ei se angajează să muncească cu dăruire și ab
negație, cu întreaga pricepere pentru a efectua la timp și 
in condiții de calitate toate lucrările agricole, intimpinind 
astfel cu noi și importante realizări Congresul al XIII-iea al 
Partidului Comunist Român.

încheierea lucrărilor celei de-a Xll-a 
sesiuni a Comitetului Consultativ 

al Centrului European pentru Învățămînt
Superior al U. N. E. S. C. 0.

Miercuri s-au încheiat în Ca
pitală lucrările celei de-a XIT-a 
sesiuni.a Comitetului Consulta
tiv al Centrului European pen
tru învățămint Superior al 
UNESCO (C.E.P.E.S.) de la 
București.

A fost analizată activitatea 
C.E.P;E.S. pe anul 1984 și s-au 
făcut propuneri privind progra
mul pe anul viitor și pină in. 
1987. Evidențiindu-se rezultatele 
bune obținute în acest an in co
laborarea dihtre țările europene 
în domeniul invățămihtuiui su
perior, s-au făcut recomandări 
cu privire la sporirea rolului a- 
cestei instituții specializate a 
UNfeSCO în diversificarea con
lucrării dintbe universități, ca o 
contribuție importantă la in
staurarea unui climat de pace 
și înțelegere in Europa.

O atenție deosebită a fost 
acordată marcării, in 1985, a 
Anului Internațional al Tinere
tului și, în. 1986, a Anului In
ternațional al Păcii.

★
La încheierea lucrărilor a avut 

loc o conferință de presă la 
care au luat parte reprezentanți 
ai Agenției române de presă 
Agerpres, Radioteleviziunii, co- 
tidianelor centrale, ai altor pu
blicații.

Directorul C.E.P.E.S., Franz 
Eberhard, a arătal că între a- 
ceastă instituție și guvernul 
român există o colaborare 
rodnică, care poate fi iin exem
plu de conlucrare și a mulțumit 
pentfu condițiile create in ve> 
dorea desfășurării activității 
sale.

în continuare, președintele ce
lei de-a XII-a sesiuni a Comi
tetului Consultativ al C.E.P.E.S., 
MiroslaV Pecujlic. profesor Ia 
facultatea de drept din Belgrad, 
a subliniat rolul deosebit ce re
vine centrului in direcția coope
rării între universitățile din 
Europa, in extinderea acestei 
colaborări cu țările in curs de 
dezvoltare, importanța acordată 
rolului tinerei generații in solu
ționarea problemelor care con
fruntă astăzi coritinfehtul euro
pean. și Întreaga lume.

Vicepreședintele sesiunii, Hein
rich Seidel, rectorul Universi
tății din Hahovra, a precizat că 
unul dintre obiectivele propuse 
de C.E.P.E.S. este promovarea 
schimbului international de in
formații în. cercetarea științifică 
universitară, sporirea contribu
ției rezultatelor acesteia în pre-7 
gătirea tineretului pentru profe
siunea aleasă, în' educarea lui 
pentru muncă și viață.

Cu privire la vizita de stat 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în Republica Federală Germania

(Urmare din pag. I)

unei politici de destindere, dia
log. securitate. colaborare și 
de dezarmare.

In cursul convorbirilor s-a 
subliniat necesitatea de a se 
plihe capăt procesului de creș
tere a arsenâlelbr nucleare, prin 
reducerea lor. în acest context, 
s-a evidențiat necesitatea de a 
se ajunge la o înțelegere echi
librată privind rachetele nuclea
re americane și sovietice cu 
rază medie de acțiune, care să 
dticâ la eliminarea completă a 
acestor arme și la întărirea, in 
acest fel. a pârii și securității în 
Europa și in lume. Pe această 
bază, sâ fie reluate negocierile 
sovieto-ameficane asupra arme
lor nucleare.

Totodată, s-a subliniat necesi
tatea ajungerii la un acord 
echilibrat, pe calea negocieri
lor. câne să prevadă reducerea 
substanțială a sistemelor stra
tegice intercontinentale, a înce
perii cît mai curind a negocie
rilor în scopul prevenirii cursei 
înarmărilor in spațiul cosftlic.

De comun acord s-a exprimat 
convingerea că nu există pro
blemă, oricit de complicată ar 
fi ea. cang să nu poată fi solu
ționată pe calea tratativelor.

In cadrul convorbirilor s-a 
dat o apreciere pozitivă rezul
tatelor reuniunii C.S.C.E. de la 
Madrid, și s-a relevat impor
tanța aplicării integrale a Ac
tului final de la Helsinki și a 
Documentului final de la Ma
drid.

A fost reafirmată necesitatea 
ca relațiile dintre toate statele 
din Europa sâ fie așezate pe 
baza scopurilor și principiilor 
Cartei Națiunilor Unite și a 
principiilor Actului final de la 
Helsinki, și. in acest context, 
s-a exprimat hotărirea de a ac
ționa pentru edificarea unei Eu
rope unite.
- S-a apreciat că dezvoltarea 
unor relații de bună vecinătate 
iritre țările din Balcani consti
tuie o contribuție la colabora
rea. securitatea și destinderea 
in Europa.

Subliniindu-se ’ importanța 
Conferinței de la Stockholm, s -a

reafirmat necesitatea unirii e-' 
forturilor pentru încheierea ei 
cu succes, pentru convenirea 
unor măsuri efective și -cbfterete 
care să dea o expresie înda
toririi statelor de a se abține do 
Ia folosirea forței și a amenin
țării cu forța în. relațiile din
tre ele. S-a subliniat că ajun
gerea la Un acord asupra unor 
măsuri concrete de încredere și 
Securitate, in conformitate cu 
mandatul Conferinței, va consti
tui un pas important în direc
ția întăririi securității in în
treaga Europă.

Totodată, s^a apreciat că este 
hecesar să se depună t.oate efor
turile pentru a se obține cit mai 
Curind rezultate concrete la 
negocierile de la Viena privind 
reducerea reciprocă a forțelor 
armate și armamentelor in Eu
ropa centrală.

Relevîndu-se importanța deo
sebită a Conferinței de dezar
mare de la Geneva, s-a expri
mat hotărirea celOr două state 
de a contribui activ la obținerea 
de rezultate concrete în cadrul 
acestor negocieri, la încheierea 
cit mai curind a unui acord cu 
privire la interzicerea și distru
gerea efectivă â armelor chi
mice.

In cursul convorbirilor, s-a 
subliniat că, in prezent, este de 
o importanță deosebită să se 
facă totul pentru reducerea de
calajului dintre țările în curs de 
dezvoltare și cele dezvoltate și 
pentru edificarea unei noi or
dini economice mondiale, care 
să asigure progresul mai rapid 
al tuturor țărilor și, in primul 
find, al țărilor in curs de dez
voltare. în acest context, o a- 
tenție deosebită s-a acordat ne
cesității de a se depune eforturi 
pentru rezolvarea problemelor 
datoriilor țârilor in curs de dez
voltare, pentru reducerea ni
velului înalt al dobinzilor pe 
plan internațional, precum și 
pentru facilitarea accesului pro
duselor țărilor in curs de dez
voltare pe piețele țârilor in
dustrializate.

De comun acord s-a eviden
țiat necesitatea reglementării 
tuturor diferendelor dintre sta
te pe cale pașnică, prin nego

ciere a excluderii forței $1 ame
nințării cu forța din viața in
ternațională și s-a subliniat im*  
portanța intensificării eforturi
lor tuturor statelor pentru înlă
turarea focarelor de conflict 
care periclitează pacea și di
ferite regiuni ale lumii.

în cursul convorbirilor s-a 
exprimat convingerea că solu
ționarea problemelor nume
roase și complexe ce confruntă 
omenirea, reclamă participarea 
activă, in condiții de deplina 
egalitate, a tuturor statelor IA 
viata internațională. In acest 
context, s-a . subliniat impor
tanța rolului mișcării de nea
liniere.

Evidențiindu-se importanța 
creșterii rolului Organizație*  
Națiunilor Unite în scopul nten*  
tinerii păcii și securității în 
lume, promovării dezarmării, 
dezvoltării colaborării între 
toate popoarele, âsigufăriî res- 
pectării stricte a principiilor și 
normelor dreptului interflățiC- 
nai in relațiile dintre state, s-a 
relevat buna colaborare a celdr 
două țâri la O.N.U., ca și în 
alte organizații internaționale 
și s^a convenit continuarea și 
intensificarea aceștei conlu
crări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a âăre&ât pre
ședintelui Republicii Federale 
Germania. Richard Vdh Weiz- 
șăcker, invitația de a efectua o 
vizită de stat în Republica So
cialistă România. De aseme*  
nea, președintele Nicolae 
Ceaușescu. a adresat cancela
rului federal Helmut Kohl. 
Vitâția de a vizita Republica 
Socialista România. Invitațiile 
au fost acceptate Cu plăcere.

Vizita și convorbirile care au 
avut loc constituie un moment 
important in dezvoltarea rela
țiilor bilaterale dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Federală Germania. In 
interesul celor două țări, al cau
zei păcii, destinderii, colaboră
rii și securității in Europa și iii 
întreaga lume.

In îritimpinarea Congresului al XIII-iea al PC.R.

0 nouă capacitate de producție 
va fi pusă în funcțiune în devans

Constructorii, montorii, fur
nizori: de utilaje și beneficia
rii de investiții de pe plat
forma Combinatului de celu
loză și hirtie d:n Adjud. ju
dețul Vrancea, se află tatr-c 
permanenta competiție cu 
propriile lor performanțe*

La ziua marii noastre săr
bători naționale — 23 August 
— ei s-au prezentat cu un 
important succes : darea in 
foiosință, înainte de termen, 
a liniei de cartoo ondulat si 
confecții din carton oodulaî. 
La această oră. sint in plină 
desfășurare lucrările de con
strucții-montaj la o altă uni
tate care, in final, va avea o 
capacitate de 15 mii tona de 
hirtie anual. Termenul de 
punere in funcțiune este luna 
martie a anului viitor, dar 
stadiu] fizic de realizare a 
lucrărilor ca șl ritmul de 
muncă dâu certitudinea câ 
angajamentul tuturor factori
lor colaboratori de a devansa 
termenul de punere in func
țiune va dXeni Un fact îm
plinit. ^Potrivit programului 
Special, elaborat ș: adoptat 
împreună cu toți colaboratorii 
noștri, această nouă capacita
te de producție va iaeepe ta 
producă in 15 noiembrie aaul 
Curent. Este prinosa. noctru de 
muncă șl faptă dedicat mare
lui Forum Al comuni»- l.'r «iin 
România, ne-a spu> Ghec-rgbe 
Voicu. inginera! «ef al Com
binatului de celuloză w birue. 
Nu este ușor ceea ce ne-aa 
propus noi să faCem. Mai ateu 
câ la reaHtare concură foarte 
mulți factori. Intre coîahora- 
toril noștri « află Trustul de 
antrepriză generală cefteiructil 
Gheorghe Gheorghiu Dej. 
Trustul de antrepriză generală 
instalații si automatitar: Bu
curești, Trustul de antrepriză 
generală montaj utilaj eh - 
mic Bucureei:. Tiriistu! d» 
lucrări spec.ak? București «i 
întreprinderea de montaj re
parații centrate terrrice 1>c- 
trid a asigura respectarea ri<u- 
roasâ a termenetee. împreună 
am analii?-, fiecare ?_«cfare ie 
construcții, de Cftoftta). <te ta
sta’,~t:i. am căutat șt am gir.t 
soluții pentru corelarea st a di - 
lo? fizice In vederea dero'.lrti 
lucrărilor aza Incit acr.ritetea 
fiecărei grup ta parte si re 
constituie Intr-un cadru favo- 
ritant pentru desflrararea 
ottiml. fără riatnâri. firi 
oterderi de timp pentru toate 
cele lai te. *

Dealtfel, se analizează săp- 
tămlnal modul in care este 
adus la îndeplinire planul de 
muncă și colaborare intocmit, 
creindu-se posibilitatea rezol
vării operative a problemelor 
apărute pe parcursul derulării 
activității pe șantier. Ca bene
ficiar. C.C.H. s-a preocupat de 
asigurarea utilajelor necesare 
montajului. Prin delegați la 
furnizorii de utilaje s-a im
pulsionat livrarea acestora la 
termenele stabilite. Un model 
de colaborare a fost și rămîne 
relația cu întreprinderea de 
panouri electrice și pneumati
ce Bacău, orice solicitare ‘a

congresul 
al

X_______________/

combinatului găsind Aici Ințe- 
te£erea deplină și. deci, rezol
varea promptă-

„Ufl curta: decisiv, in acest 
stadiu, are LU.G. Cfaiova. ne 
ryjne? .ft cofttiftuare Gheor- 
rhe Voicu. în vederea reduce
rii efortului valutar la această 
ifiatalațte de hirtie, am luat 
•efttm recondlttonare un ci- 
teânt de la C.C.H. Călăreți. 
Foane adevărat este că noi am 
tetfrtit cu a.ețeree tehnolo- 
gteî. asa incit I.V.G. Craiova 
nu a tnztuî demara reparațiile 
fM; din ‘imp. IX aceea mă 
fokssec de acest prilej peatru 
a a-iresa incă o dată rugămin
tea de ft-1 termina mai repede 
deri: a fost planificat, așa 
Cum tC s-a protais."

Apehzl inginerului șef oe la

C.C.H. Adjud, indirect, ne 
dezvăluie că principalul su
port al realizării unor ritmuri 
de lucru accelerate este co
laborarea intre toți factorii 
care concură la finalizarea lu
crărilor. Colaborare care iese 
cu pregnanță in relief chiar in 
■perimetrul șantierului. La 
montajul mașinilor, al instala
țiilor electrice, la efectuarea 
racordurilor participă și oa
meni .care vor lucra electiv 
aici. Avantajele uhei astfel de 
inițiative nu sint greu de re
marcat. Primul efect este, evi
dent. urgentarea, dinamizarea 
lucrărilor, prin rezolvarea eu 
intervenția nemijlocită a be
neficiarului de investiție a 
problemelor legate atît de 
aprovizionarea tehnico-mate- 
rialâ, cit și a celor ce apar pe 
parcursul avansării lucrărilor 
și care nu au fost prevăzute 
in documentația tehnică. Apoi, 
oamenii muncii au posibilita
tea de a cunoaște în amănun
țime instalațiile, mașinile pe 
care în curind vor trebui șă le 
fitâpîneascâ deplin4 ți să 'e 
facă sâ producă, în cel mai 
scurt timp, la capacitatea ma
ximă.

Așa se face câ alături de 
Gheorghe Vetrea. subinginer 
constructor, la echipele de 
electricieni conduse de frații 
Marian și Vasile Matei sau 
Ion Bejaft și Vasile LeahU, la 
echipa de montori coordonată 
de Vasile Anton zilnic se află 
și tinerii specialiști de la 
C.C.H. : inginerul Constantin 
Onofrei, tehnolog, subingine- 
rul Ion Vlase. mecanic și in
ginerul Pâvel Lescu, pentru 
partea electrică.

Pe toți îi animă și îi Unește 
cuvintul de onoare dat — de 
a-și respecta integral angaja
mentul luat. Angajament 
cane in limbajul cifrelor în
seamnă 220 milioane lei, din 
care 110 milioane lei construc
ții montaj. Rodnicia colaboră
rii intre constructor, furnizor, 
montor și beneficiar este 
ilustrată in primul rîncl de 
ambiția angajamentului asu
mat. Câ o doVăd^Ue îtetăgă- 
dliit că Aici Vorbele sîTit aco
perite prin fapte, arft flotat că 
pină acum planul Ia cbflâtruc- 
ții montaj,-valoric,-a-.fost de- 
pâșiV cU' 6Sf' de . initibâhe lei, 
pînă la fifîrșitul anulai ești- 
mîndu-se să 6e ajungă la 70 
de milioane.

CORNELIA ANDREI

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Un imperativ impus de evoluția vremii

Finalizarea grabnică a tuturor lucrărilor 
de sezon

„Vremea va fi răcoroasă, cu 
cerul mai mult noros. Izolat va 
ploua. Virttul va sufla moderat 
câ unele intensificări Ideale din 
nord“. Iată succint evoluția vre
nii i ift județul Mureș așa cum 
o prevăd meteorologii. Așadar, 
ne apropiem de anotimpul rece 
care, pentru a tiu zădărnici 
eforturile de pină acum trebuie 
sâ găsească toate roadele la 
adăpost. La ora actuală mai tre
buie strinsâ. recolta de pe a- 
proape 5 000 hectare cu sfeclă 
de zahăr și de 0^ importante 
suprafețe cu porumb. De aseme
nea. 74 000 tone sfeclă. Cit se 
apf-eciază că mai este in gră4- 
mezi pe ci mp. constituie un re
per al volumului de transport 
ce suscită in continuare eforturi 
sporite.

Răspunzind comandamentului 
agricol județean zeci de tineri 
din unitățile economice ale ju
dețului pun Uitiărul alături de 
cooperatori la stringerea și de
pozitarea recoltei. într-o oarcelă 
din marginea comunei Gbrnești 
discutăm cu Iuțea Cociș. Susana 
Berekmeri, Iolanda Szekely, 
Iosif Kiș. Mihai Kiș, Iolanda 
Schiller.

Sifit fiîuncitor la I.P.L. ,.23 
August” dift Tîrgu MUreș, se 
prezintă Iosif Kiș. Orete libere 
mi le petrec la fel ca alți con
săteni pe ci mp. Âm termihăl de 
recoltat și curățat sfecla de za-

hăr și acum o transportam. Am
avut prodLHîții bune la zria și 

sfecla de zahăr, car-
totî și la ponimb. producțiite
depășesc <-u mult pre*tederile.
Faptul coniSLituie un argumer.l
al posibili taților ce te oferă
ogoarele ati 
muncite.

unei eind sint bine

In brigad:i condusă de Endre
Vajda. la transportul celor circa
500 tone râJlârini de pe ultimele
10 hectare •ucreeză 19 auteca-
mioane eu iremorci. deservite la
încărcai de 80 persoane. Pentru
e nutea ies4 din tarla autoca
mioanele sull remorcate de rite
un tractor. Sub semnul grabei
se desfăsoa ră acțiunea de re-
co tare a ;'feclei și in parcela
..Hoponte aparținătoare fermei 
Mocear. a I.A.S. Reghin. Vasile 
OrmCTiișan. șeful fermei, aduce 
mulțumiri celw 1 000 elevi de 
la Liceul agroindustrial și Liceul 
industrial nr. 1 din Reghin pen
tru hărnicia și dăruirea- eviden
țiate la strinsul recoltei.

Cuvinte de laudă la adresa 
elevilor școlii profesionale de 
mecanici agricoli din Reghin au
zim și de la Vasile Parasca, in
ginerul șef al C.U.A.S.C. Riciu : 
i.25 de elevi sint folosiți pe trac
toare la pregătirea terenului. 
Aceasta înseamnă că 25 de me
canizatori cu experiență lucrea
ză noaptea, la efectuarea arătu
rilor1. La Pogăceaua, Ulieș,

Siflcai. Rteiu, mai atnî de cvte? 
peste 5W hectare porumb. La 
stringerea lui acționează • «ren*  
bine si peste 090 coopera ten. 
..Trebuie să folonm din plin 
toate utilajele fi toți oamenii*,  
ne spune Vagi ta vara. pre- 
sedinteta CAP Apaliaa. In 
sprijinul cooperatorilor au ve
nit la ruleeu’ porumbului 300 ta 
oameni ai muncii, ta majoritate 
tinen. din întreprinderile era- 
șuia: Reghin.

— Dăm bătălia per.tni semă
natul utlîmeîor 1(W hectare cu 
gnu. relevă Ioan Oltean, ingi
nerul șef al C-A-P.

— Cum apreciazi efortul tine
rilor care vă ajută la cules ?

— Calificativul de .Joarte 
bme“ e puțin spus. Meritul lor 
constă ift faptul câ in cel mai 
scurt timp vom putea încheia 
semănatul griului. Aportul 
se concretizează in asigurarea 
riuriieă a frontului de lucru pen
tru utilaje la arat și semărtat 
prin eliberarea terenului de re
coltă.

Cu toătâ intensificarea muncii 
la lucrări in fiecare unitate mai 
sint de transportat intre 1 000— 
3 000 tone sfeclă de 2ahăr, ceea 
ce impune măsuri deosebite în 
acest sector.

MIRCEA BORDA

Flux neîntrerupt 
de la recoltat

la semănat
Chiar dacă in uitimeta c*e  au 

târât plou pe ogo&reie brwxeoe 
re actiooeszâ -.fttetks la toate 
îjcttrita ramoaniei de toamnă. 
Prior-.tare rânur. sec=âr_âtiil

Seu te Inse.. cocrună situata ta 
paft Bărăgan. întreaga r rfiat a 
aatălui e«te Ift rimp De ritiva

pradPriia âe gr.o. Din ceta 7W
hectare au prutat posac
Mii tar de progâtit mi maf tfftâ 
dorit 5t hectare. Se merge ia 
flu»- E drept, terenul s-« pre
gătit oest-l te greu. în uneta 
tontfț a fort nevoie de cite 
dauă- tre. d. smr. Oricum, ta 
nuda ' tuturor acestor greutâti 
patul ge.Ti’unativ a fost arigurat 
conform tetaoiogntoe pe care te 
preeup-un reroltete înalte. Cete 
patr_ «entanătoe «ctior^ază 
'yRntrervpt rub supravegherea 
ingineruLri șef al C_A_P-uIuL 
Ion Mocanx Mocani za tnrti Oc
tavian Mouky.^r.^ Vacile Mi
hai. Euger. Târinci trag eu »por 
br&fdâ după brazda. :n urma ce
lor 15 utilaje care discute, for
mație rc-X'donaîâ de Siecaniza- 
torii Cțhenrghe Cretu și Ristea 
V.ad. Ce*  reparifzat: la semănat 
cunore in Getaliu întreaga teb- 
fioiogte. Plrta smbâtâ. asri. îi 
SestelnrcL întreaga suprafață 
destinata griului va primi »â- 
mtata.

Cu aceees: responsabilitate se 
aetinrțeerâ «i la recoltatul p4»- 
ritflibului. Din cete 970 nectare 
cultivare au fost recoltate pinâ 
ta ptezent 030 hectare. Munca a 
tael organizata in două fronturi. 
Mijloacele mecanice, adică tkxta 
CARP-uri și un CSP. «ftt con
centrate ta tarlaua ..Arcanu" a 
fermei nr. 4. coordonata de in
ginera Gheorghița Sandu. Rit
mul iilnic este de 15 hectare. 
In urma combinelor o formație 
ce 30 de cooperatori stringe 
știuleții care ..scapă" combine
lor. La ferma nr. 2 peste 400 de 
cooperatori acționează la recol
tatul manual al porumbului, cu 
un ritin zilnic de 30 hectare. 
Ceea ce retine atenția este fap
tul că se merge concomitent cu 
reeditatul și cu tăiatul cocenilor. 
Recolta este transportată cu 30 
de atelaje. Zilnic ele dtlc spre 
depozite in jur de 260 tone.

Așadar, zile pline alci« la Scu- 
telrtici, pentru întreaga suflare 
a satului și, implicit deci, și 
pentru tinefet, care acționează 
in grădina de legume și podgo
rie.

D. I. DINCA

CARTEA PENTRU TINERET

Un roman al 
vîrstei romantice*)

Recentul roman al lui George 
.. Dans in foișor, probează 

I încă o data consecvența autoru- 
; hii pentru lumea adolescenței.
■ univers din care i$i extrage
■ cvafetotalitatea subiectelor sale. 
| Asamicdu-și o sarcină destul

de dificilă — literatura despre 
I |i pentru adolescenți reprezen- 
I UBdL apa cum observam cu pn- 
I teNl recenzării unei lucrări an

terioare a aceluiași scriitor, o 
specie pe teritoriul căreia pu- 
ț-T prozator; s-au aventurat 

I ajțtafc|B rcniltatclf scontate — 
Geofse 8ovu realizează fi oe a- 
rear.î bata ' arta defisâ, ve- 
r.dicâ fi pas.ei^utâ.

Romanul este alcătuit dintr-o 
raasă conatoerabita de fire epi
ce, l.ecare dintre acestea urmă
rind testului unuia sau altuia 
dmtre oersosaje, iotul conver- 

: gtnc spre uc Ln&l in care eroii 
se cs-franta. fiecare prin ochii

■ celuilalt, cu propria ’or imagine 
> dm ami prime: tinereți. Su- 
• taectul este relativ simplu :

d jțta un număr de ani de la 
terminarea liceului, un grup de 
ferii eterj ae .reconstituie" m 

| cadrul unei feauvitați. prilej cu 
I care membrii săi au posibilita

tea fă-«i evahaeM și să-și com
pare drjn: -irite in viață, să-și 
analizeze lucid eșecurile și să 
te bucure sincer de succesele 
dobizxLie. P5nă a se ajunge 
irsâ la acest moment, romanul 
evoluează ^subteran", dlnd im
presia unei aglomerări succe- 

I sive de fapte și de personaje 
l intre cere a:ngura legătură mai 
’ evidentă, dăr nici aceasta in 

întregime edificatoare, fiind re
prezentată oe ziaristul Dragoș 
Dâneacu, redă sau simplu cu
noscut al fnai multor eroi din 
carte, lo fapt observatorul a- 

1 tent al complicatelor deveniri 
I umane caracteristice unora din- 
I tre aceștia, al intimplărilor cu 

valoare de semnificare deose
bita in perspectiva timpului.

Colectivitatea asupra căreia 
te opfește George $ovu, omo
genă pină la un anumit mo
ment dat, moment presupus a 
L marcat de terminarea studii
lor liceale, se dispersează, se 
dizolvă in hățișul celor mal di
verse situații de viață. Puține 
sint destinele lineare, previzi
bile. Adolescenți de altădată, 
ale căror calități remarcabile 
prevesteau împliniri pe toate 
planurile, suferă, fie. din cauza 
ihsiificientei experiențe de viață, 
fie din pricina ihtilnirilor ne
fericite cu oameni de care își 
leagă soarta, nemeritate devieri 
și insuccese, ufiele dintre ele 
marcindu-le profund întreaga 
evoluție Viitoare. Este cazul Lu

miniței Petreanu, victimă, între 
altele, a sufocantei iubiri pe 
care i-O poartă propria mamă, 
dar și al altor eroi ai romanu
lui.

Este dificil de rezumat în spa
țiul unei simple recenzii bo-? 
găția de intimplări exemplare, 
semnificative și dense sub ra
port epic, care impînzesc aceas
tă carte de la prima la ultimă 
pagină. In schimb este posibil 
să subliniem mesajul lor pro
fund in care omenescul de fie
care zi, redat de autor cu ma
ximum de autenticitate, se îm
pletește strîns cu aspirațiile ge
neral umane, cu frumusețea și 
demnitatea interioară a unor 
personaje ce se insinuează iij. 
Conștiința cititorului dobindind 
valoare de model. Cum la fel 
de posibil este să degajăm din 
marele conglomerat de atitu
dini. observații, aprecieri și 
chiar judecăți aparținind di
verșilor eroi ai romanului pre
țuirea deosebită pe care auto
rul o manifestă pentru lumea 
celor tineri, pledoaria sa emo
ționantă în favoare^ înțelegerii 
pe care aceasta o merită din 
plîfl din partea celorlalți. „Ve
deți ce fragili stat, câteodată» 
acest! tirieri. despre care, nu de 
puține ori, noi, cei maturi, spu
nem. cu atita ușurință, că nu 
au nici un fel de sensibilitate,, 
de suflet, că sint practici pînă 
pestă urechi, că fac totul din 
interes, că rtu-i mișcă, nu-i a- 
fectează aoroane nimic ?...“. A- 
ceste cuvinte, puse in gura unui 
personaj, ascund de fapt chiar 
mesajul pe cate scriitorul do
rește sâ ni-I transmită. Este nu 
numai o miză subiectivă, sufle
tește motivată, ci și una lite
rară. George Șovu vrea să ne 
încredințeze eă adolescenta este 
in continuare, în ciuda tuturor 
aparențelor și a manifestărilor 
izolate care ar putea contrazice 
un astfel de punct de vedere, o 
virstă romantică, un nesecat 
Izvor de inspirație pentru cei 
ce știu să se aplece cu înțele
gere și răbdare asupra sa. Scris 
cu o mare acuratețe, punind in 
evidență un fin joc psihologic 
și o subtilă textură a timpuri
lor și intimplărilor, romanul 
Dans în foișor reprezintă, în 
ansamblul operei scriitorului, 
un triumf al acestei nobile cre
dințe*

CORNELIU OSTAHIE

•) George Șovu, Dans în foi
șor, roman, Editura „Cartea 
Românească", 1984.

TV
15.09 Telex. 15,05 Omul și sănă

tatea. Dialog ’ cu telespectatorii. 
15,20 Studioul tineretului. 16.20 
rresene animate. t6;no înemflerea 
programului. 18.00 Handbal mascu
lin: SteâUâMlnăiir Baia’Măre. 
Transmisiune directă de la 
§alâ Floteatea. 10,15 Folclor 
eOfttemporâh. ■ 10,35 reslaure de 
artă populară — reportaj. 19,50

1001 de seri. 20,00 Telejur
nal (partial color). 20.20 Țara 
întreagă întîmpină Congresul al 
XIII-iea al Partidului Comunist 
Român. Dialog despre viitor. în 
dezbatere: Proiectul de D’rective. 
20,35 Dragoste supremă. România 
— program de eîntâce. 20.50 Lu
mea contemporană și confruntă
rile de idei, secolul revoluției. 
21,10 Film ■ serial pentru tineret 
(color) „Eroii nu "au vîrstă“ — 
ep’sodul 10. 21,55 Revista literar- 
artist’că TV. 22.20 Telejurnal (oăr- 
țlâl Color). 22;30 închiderea pro
gramului.



Vizita de stat a președintelui Nicolae Ceausescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica 
Federală Germania — o nouă acțiune politică de mare 
însemnătate în favoarea înțelegerii între popoare, 

a colaborării și păcii în lume

HOTARE
( • stiri7note? comentarii •_stiri?note,comentarii» )

Dreptul sacru al fiecărui popor 
de a-și hotărî singur soarta 

Cuvlntul reprezentantului român In Comitetul pentru probleme 
sociale, culturale și umanitare al Adunării Generale a O N. II.

NAȚIUNILE UNITE 17 — Trimisul Agerpres, N. Chilie, 
transmite : în Comitetul pentru probleme sociale, culturale și 
umanitare al Adunării Generale au loc dezbateri cu privire la 
eliminarea tuturor formelor de discriminare rasială și asigu
rarea dreptului popoarelor la autodeterminare.

Vizita de stat a președintelui Nicolae 
tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica____ r__ __________
nouă acțiune politică de mare însemnătate punind în evidență ne
cesitatea extinderii colaborării româno—vest-germane, a multipli
cării relațiilor economice dintre cele două țări, a impulsionării 
cooperării între întreprinderile românești și vest-germane, precum 
și necesitatea intensificării eforturilor tuturor popoarelor pentru 
o Europă a păcii și securității, fără arme nucleare, consecvența 
cu care România socialistă, președintele țării noasîre promovează 
interesele, fundamentale de pace și înțelegere ale poporului nos
tru, aspirațiile vitale ale întregii omeniri — este amplu reflectată 
în presa de peste hotare.

Ceaușescu, împreună cu 
Federală Germania —- o

România. Nicolae 
va contribui la dez- 

diferite 
dintre România

In suita de relatări consa
crate vizitei, agențiile Interna
ționale de presă au informat pe 
larg despre momentele princi
pale ale noului dialog la nivel 
înalt româno-vest-german, des
pre sublinierile și precizările 
făcute de șeful statului nostru 
în legătură cu pozițiile Româ
niei in marile probleme inter
naționale.

Intr-o primă relatare, agenția 
„United Press International", 
informind despre primirea căl
duroasă rezervată președintelui 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ^i tovarășei Elena 
Ceaușescu, a scris că vizita re
prezintă un moment de cea mai 
mare insemnâtaxe in cronica 
relațiilor româno-vest-germane 
pe multiple planuri, in folosul 
ambelor popoare, al cauzei în
țelegerii internaționale.

După ce a relatat despre 
înaltele onoruri cu care au fost 
intimpinaț^ distinșii oaspeți ro
mâni, despre momentele princi
pale din prima zi a vizitei, a- 
genția „Associated Press- a re
luat pasaje largi din toastul 
șefului statului nostru rosti: La 
dineul oficiai oferit in onoarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
de către președintele R.F. Ger
mania. Richard von Weizsâcfcer, 
și doamna Marianne vor Weiz- 
săcker. Se relevă câ președin
tele Nicolae Ceaușescu și-e ex
primat in mod deosebit pre
ocuparea față de situația gravă 
care s-a creat in Europa dupâ 
trecerea. la amplnenrec, de că
tre S.U;A., a rachetelor nucleare. 
cu rază medie de acțiune s: 
dup;
la /realizarea umlfaniurlor 
nucleare. Țările pe teritoriul 
cărora se amplasează net ra
chete nucleare asumă o
mare răspundere față de pro
priile popoare și față de pacea 
și viața tuturor natiunStt de 
pe continent. România, a de
clarat președintele Nicolae 
Ceaușescu, apreciază că tre
buie făcut totul pentru oprirea 
realizării acestor măsuri, pen
tru reluarea tratativelor dintre 
U\R.S.S. și S.U.A. in vederea 
ajungerii la acorduri corespun
zătoare, care să ducă la elimi
narea rachetelor cu razâ me
die de .acțiune din Europa și să 
deschidă calea înlăturării ori
căror arrrte nucleare de‘ pe con
tinent și din întreaga lume.

Șeful stattdui român a aver
tizat că frontierele europene 
postbelice trebuie acceptate de 
către toate țările pentru a se 
asigura pacea. Sub nici un mo
tiv — a precizat el — nu se 
poate admite nici un fel de 
încercare de a pune în d?.scn*;e  
aceste realități, de a pune ia 
discuție frontierele stabilite te 
urma acestui război.

Bonnul și Bucureștiul doresc 
să contribuie la menținerea dia
logului Est-Vest prin toate 
mijloacele de care dispun, au 
apreciat observatorii din capi
tala vest-germană după prima 
zi a vizitei președintelui Nicolae 
Ceaușescu — se subliniază’1 în- 
tr-una din relatările agenției 
„France Presse".

Această preocupare comună 
— se arată, in continuare, — se 
reflectă in identitatea de vederi 
între R.F. Germania și Româ
nia asupra necesității unei cit 
mai rapide reluări a negocieri
lor americano-sovietice in pro
blema eurorachetelor. Președin
tele Nicolae Ceaușescu a apre
ciat 7*  ”
buie ele insele să 
neze. fără a aștepta 
rezultatul tratativelor_____
S.U.A. și Uniunea Sovietică. Eu
ropeni: pot și trebuie să aducă 
o contribuție importantă la asi-

că țările europene tre- 
ele 
fără

*âsa Flrn Ca

1D.C.
*

acțio- 
numai 
dintre

Socialiste 
Ceaușescu, 
voltarea colaborării in 
domenii dintre România și 
R.F.G. S-a relevat că dezvolta
rea favorabilă 
bilaterale 
mane este 
și, R.F.G. 
structiv în 
destinderii, 
rității, increderii 
internaționale.

Relatări despre 
blicat și celelalte 
trale poloneze. 
„Rzeczpospolita* 4, , 
zawy“, „Dziennik 
„Sztandar Mlodych".

Posturile poloneze de radio și 
televiziune au 
dul lor despre 
și convorbirile 
germane la cel 
Televiziunea a 
gini, ilustrind momentele prin
cipale ale vizitei.

Agenția cuba^zâ Prens*  La
tina, informind ^despre jrizria 
președintelui Republic:; 
liste România.
Nicolae Ceaușescu, 
cu tovarășa Elena 
in R.F.G.. relevă câ ea a ___
lejiiit o abordare a stadiului și 
perspectivelor relațiilor dintre 
cele două țări, precum și a pro
blemelor internaționale de inte
res reciproc.

a raporturilor 
româno—vest-ger- 

in folosul României 
și are un rol 
consolidarea

■ dezarmării,
și conlucrării

con- 
operei 
se cu

vizită au pu- 
ziare » cen- 
intre care 

„Zycie VVars- 
Ludowy,

relatat la rin- 
vizita in R-F.G. 

româno—vest- 
mai înalt nivel 
transmis ima-

Soca- 
b?varâsul 
împreună 

Ceaușescu, 
pri-

plina 
nului 
stat 
Ceaușescu. 
cierile 
oameni politici de frunte 
guvern și din nodurile opozi
ției. De asemenea. APA. repro
duce declarația purtătorului de 
cuvint guversamer/X vest- 
german potrivi: căreia vizita a 
oferi: un exemplu câ sini po
sibile și raționale convorbiri 
concrete in interesul ;mbună- 
tățiri: relațiilor Est-Vest.

Coc :d: artele portugheze „Diario 
de Not iei as-. „O Dia-. precum 
Si JJiario Popular" 53 „Diario 
de Lisboa**  au publicat ample 
știri in legătură cu voita pre
ședintelui Republici: Socia
liste România in Republica Fe
derală Germania. Articolele, 
ilustrate cu fotografii reprezen- 
tind momente dia timpul vi
zitei. reliefează importanta po
litică a noului ctaiog la nivel 
înalt româno—vest-german în 
actuala situație internațională. 
De asemenea, sint scoase in e- 
v dență bunele relații ec’je 
România si R.F. Germania oe 
multiple planuri, ca o contri
buție la crearea unei atmos
fere de înțelegere și colaborare 
intre popoare.

Televiziunea portugheză a 
transmis, la riadul ei. imațxm 
și comentarii in legătură cu vi-

satisfacție a Guver- 
R-F. G. față de vizita de 

a președintelui Nicolae 
precum și apre- 

pozitive formulate de 
din

Noul dialog la nivel înalt româno-vest-german 
amplu reflectat in presa de peste hotare

â subliniind 
pentru 

ikv dintre 
entm conti- 

Est-Vesu 
Si colaborare

principalele 
la ceremonia

ea 
ta

«iu

Cotidianul englez ,.The Daily 
Telegraph* 4 a relevat. intr-un 
articol, că vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu la Bonn și 
discuțiile cu guvernul vest- 
german și cu conducători ai 
industriei vest-germane au 
avut ca scop întărirea relațiilor 
si cooperării economice dintre 
cele două state. Canalele 
de televiziune 2 și 13 din 
Mexic și ziarele „El Nacio- 
nal**.  ..EI Dia" și „El Universal" 
an publicat relatări însoțite de 
fotografia tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind vizita efec
tuată in R-F.G. Articolele co
mentează primirea caldă făcută 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
De asemenea, se subliniază: 
„Ceaușescu a spus că toate ță
rile europene au dreptul de a-și 
asuma un rol activ in promo
varea păcii și a evita astfel 
catastrofa nucleară in Europa".

Relatând despre vizita de 
sta*.  a președintelui Nicolae 
Ceaușescu in R.F.G.. agenția 
-.ta’.ar.â de presă A.N.S.A. a re
levat că in centrul convorbirilor 
avute de șeful statului român 
cu președintele țării-gazdă s-au 
aflat relațiile Est-Vest, cu pre
cădere problemele dezarmării. 
Au fost, de asemenea, discutate 
probleme referitoare la rapor
turile dintre cele două țări, a 
subliniat agenția, amintind și 
convorbirile avute de președin
tele tării noastre cu celelalte 
oficialități vest-germane.

Agenția irakiană de informa
ții LN.A. a arătat că vizita 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Bonn prilejuiește o a- 
bordare a modalităților de 
promovare a relațiilor de co
operare bilaterală, precum și a 
unor probleme internaționale.

Despre vizita oficială in Re
publica Federală Germania au 
scris și mijloacele de informare 
in masă din Zimbabwe.

Principalul cotidian ..The He
rald-. a inserat o amplă rela
xare ourtind titlul „Convorbiri 
Est-Vest-, in care face aprecieri 
deosebit de pozitive cu privire 
ia însemnătatea politică a aces
teia. Se subliniază că vizita va 
contribui in mod hotărî tor la o 
reluare a dialogului Est-Vest, 
avind menirea să încurajeze 
speranțele popoarelor europene 
in revenirea la cursul spre 
decirxk’re si pace oe continent

Poetul național de televiziune 
din Zimbabwe, a prezentat un 
comentariu, însoțit de portretul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
referitor la actuala vizită ofi
cială a președintelui țării noas
tre in R.F.G.

Principalele ziare iraniene 
precum și radioteleviziunea ira
niană au informat despre vizita 
în R.F. Germania, menționind 
că in cursul convorbirilor șefu
lui statului român cu conducă
torii vest-germani a fost sub
liniată dorința de a se extinde 
colaborarea bilaterală.

Mijloacele de informare din 
Thailanda, presa in limbile Thai 
și engleză, precum și Radiote- 
leviziuBea au prezentat pe larg 
virila președintelui Nicolae 
Ceaușescu in R. F. Germania.

(Agerpres)

Luând cuvîntul în dezbaterile 
pe această temă, reprezentantul 
român a subliniat, intre altele, 
că dreptul popoarelor la auto
determinare este un drept co
lectiv și permanent, a cărui e- 
xercitare continuă și trebuie să 
continue și după cucerirea in
dependenței politice, el consti
tuind o chezășie sigură a rea
lizării ansamblului prerogative
lor de dezvoltare politică și e- 
conomică a fiecărei societăți 
naționale. O condiție sine qua 
non a transpunerii reale in viață 
a principiului autodeterminării 
o constituie exercitarea dreptu
lui statelor de a fi pe deplin 
etăpine pe bogățiile lor naționa
le, de a Ie folosi în interesul 
propriei lor propășiri economice 
și sociale, pentru bunăstarea 
popoarelor lor. Prin realizarea 
efectivă și plenară a suverani
tății permanente asupra resur
selor naturale, a spus delegatul 
țării noastre, este eliminată o 
cauză fundamentală a subdez
voltării, a cărei lichidare a- 
pare în zilele noastre ca o pre
misă esențială a consolidării in
dependenței naționale pe toate 
planurile, ca o necesitate obiec
tivă a desfășurării unei coope
rări normale, reciproc avanta
joase, între națiuni, ca un im

perativ al menținerii și conso
lidării păcii, care constituie va
loarea supremă a întregii uma
nități.

Independența națională, drep
turile fundamentale ale omului, 
pacea și dezvoltarea, a arătat 
in continuare vorbitorul, sint 
interdependente.

Vorbitorul a înfățișat pe larg 
participarea activă și inițiati
vele constructive ale României 
pentru statornicirea unei noi 
ordini mondiale, intemeiată ferm 
pe normele justiției și echității.

în încheiere, reprezentantul 
român a evidențiat înalta res
ponsabilitate ce revine Organi
zației Națiunilor Unite în ur
mărirea modului in care sint 
transpuse în practică declara
țiile, rezoluțiile și celelalte do
cumente importante adoptate de 
forumul mondial de-a lungul 
anilor cu privire la dreptul po
poarelor de a-și hotărî singure 
soarta, în întărirea legalității 
internaționale, in eliminarea de
finitivă a colonialismului și neo- 
colonialismului. in asigurarea 
respectării stricte a dreptului 
6acru al fiecărui popor de a-și 
stabili in deplină libertate co
ordonatele vieții sale naționale, 
fără nici un fel de ingerințe 
din afară.

Sesiunea Consiliului General al F.S.M.
SOFIA 17 (Agerpres). — La 

Sofia se desfășoară lucrările 
celei de-a 36-a sesiuni a Con
siliului General al Federației 
Sindicale Mondiale, la care par
ticipă delegații din 72 de țări 
de pe toate continentele.

Pe ordinea de zi a dezbate
rilor sint înscrise aspecte pri
vind lupta pentru pace, dezar
mare, instaurarea unei noi or
dini economice internaționale și 
rolul sindicatelor in soluționa
rea problemelor fundamentale 
cu care se confruntă lumea 
contemporană.

Contribuția României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu la 
afirmarea tot mai puternică a 
imperativului de pace, dezar

mare și colaborare internațio
nală, la instaurarea unei noi 
ordini economice mondiale și 
lichidarea subdezvoltării a fost 
subliniată de Constantin Niță, 
secretar al Consiliului Central 
al U.G.S.R. Vorbitorul a relie
fat, de asemenea, necesitatea 
anulării datoriilor externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare, 
reglementării nivelului dobînzi- 
lor. acordării de credite în con
diții avantajoase, combaterii 
protecționismului și realizării 
unui comerț liber, fără discri
minări și fără nici un fel de 
condiționări politice, a accesu
lui neîngrădit al statelor la cu
ceririle științei și tehnicii mo
deme.

LONDRA: Consultări 
româno-britanice

LONDRA 17 (Agerpres) — în 
cadrul consultărilor dintre mi
nisterele ele externe ale Româ
niei și Marii Britanii care s-au 
desfășurat la Londra in zilele 
de 16 și 17 octombrie. Aurel 
Duma, ministru secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, a fost primit de 
Geoffrey Howe, secretar de stat 
la Ministerul de Externe al 
Marii Britanii. Cu acest prilej, 
s-au subliniat cu satisfacție bu
nele raporturi de colaborare 
dintre Republica Socialistă 
România și Marea Britanic, 
cursul ascendent pe multiple 
planuri al relațiilor dintre cele 
două țări, potrivit înțelegeri
lor convenite la cel mai inalt 
nivel, precum și dorința am
belor părți de a le dezvolta pe 
mai departe. Totodată, au fost 
abordate unele aspecte privind 
evoluția vieții politice interna
ționale.

în cadrul consultărilor, au 
avut Ioc. de asemenea, convor
biri cu Malcolm Rifkind, se
cretar de stat. Derek Thomas, 
subsecretar de stat și alți mem

bri din. conducerea Ministeru
lui de Externe britanic, pre
cum și cu Peter Corley, subse
cretar de stat la Departamen
tul Comerțului și Industriei, 
președintele părții britanice în 
Comisia mixtă de colaborare 
economică și cooperare teh- 
nico-științifică româno-bri- 
tanică. Au fost analizate mă
surile ce se impun în vederea 
impulsionării schimburilor și 
cooperării reciproc avanta
joase. pe multiple planuri, din
tre cele două țări, evidențiin- 
du-se faptul că potențialul e- 
conomic și tehnico-științific al 
celor două părți permite creș
terea volumului schimburilor 
comerciale și a cooperării eco
nomice româno-britanice. S-a 
reliefat, totodată, necesitatea 
intensificării eforturilor pen
tru depășirea actualelor pro
bleme grave din viața interna
țională. pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru pace și 
destindere, dezvoltare inde
pendentă și largă colaborare 
între țările lumii.

„Zilele culturii 
românești" 

în Cehoslovacia 
PR AGA 17 — Trimisul A- 

gerpres, Coralia Popescu, 
transmite : In cadrul „Zile
lor culturii românești" în 
Cehoslovacia a fost verni
sată expoziția de pictură 
contemporană, care a fost 
organizată la Biblioteca de 
stat „Klementinum" din 
Prag a. Expoziția oferă o cu
prinzătoare selecție de ta
blouri ale artiștilor plastici 
români, lucrări cu un 
profund mesaj umanist, pa
triotic și revoluționar ce 
surprind transformări pe
trecute in anii de istorie 
nouă în viața României so
cialiste.

In alocuțiunile rostite la 
vernisaj, scriitorul Virgil 
Teodorescu și Josef Sva- 
gera, adjunct al ministrului 
culturii al R.S. Cehe, au e- 
vidențiat dezvoltarea crea
ției plastice românești în 
anii construcției socialiste, 
expresie elocventă a unei 
generoase politici culturale 
a partidului și statului.

Expoziția prilejuiește — 
prin mijloacele specifice ar
tei plastice — o mai bună 
cunoaștere a poporului ro
mân, a luptei și aspirațiilor 
sale de pace, progres social 
și apropiere între popoare.

Propuneri ale R. P. D. Coreene 
privind organizarea primelor 

convorbiri economice 
Intre Nordul și Sudul Coreii

PHENIAN 17 (Agerpres) — 
Dupâ cum transmite agenția 
A.C.T.C., Kim Hwan, vicepre- 
mier al Consiliului Administra
tiv al R.P.D. Coreene, a trans
mis lui Shin Byong Hyun, vice- 
premier și ministru al planifi
cării din Coreea de Sud, o scri
soare în care se referă la pro
bleme privind organizarea pri
melor convorbiri economice în
tre Nordul și Sudul Coreii.

Amintind repetatele propu
neri anterioare ale R.P.D. Co
reene de a iniția acțiuni care să 
conducă la instaurarea, cit mai 
curînd posibil, a colaborării și 
schimburilor in diverse domenii 
între cele două părți ale Coreii, 
ca o sarcină națională a poporu
lui coreean, in scopul netezirii 
drumului spre reunificarea pa
triei, vicepremierul Kim Hwan. 
arată în scrisoarea sa : Poziția 

'noastră este aceea de a realiza 
reunificarea prin colaborare și 
unitate între Nord și Sud și de 
a avea convorbiri fie pe linie de 
Cruce Roșie sau sport, fie pe 
plan economic. dacă ele pot 
duce la realizarea obiectivului 
nostru național. Pornind de la 
această poziție, guvernul nos
tru a hotărit să aibă convorbiri 
economice cu partea dumnea
voastră. Delegația R.P.D. Co
reene a avansat propunerea ca 
delegația R.P.D.C, la convorbiri 
să fie alcătuită din cinci mem
bri și să fie condusă de o ofi
cialitate la nivel de adjunct de 
ministru în Consiliul Adminis
trativ, agenda convorbirilor să 
fie decisă printr-un. acord între 
cele două părți, convorbirile să 
se desfășoare în Sala de confe
rințe a Comisiei de supraveghe
re de la Panmunjon și să în
ceapă la 15 noiembrie 1984. Ce
lelalte probleme privind pregă
tirea convorbirilor să fie regle
mentate prin contacte telefonice 
directe Nord-Sud.

PE SCURT

Un moment important pentrn contactele Est-Vest
BOiVxV 17 (Agerpres). — A- 

genția D.P-A. subliniază. ce
tind curtjiteto purtiMsi ce 
cuvint guvernamental Peter 
Bonisch: ..G«verw«l fcdrrmf 
este pe deplin satisfies: de 
modul in care s-a âerfâșnra: 
vizita de stat a șefuhsi șe.t-.- 
dului ți sta:-ăi» roaex. 
Nicolae Ceaușescu- Ceecorb»- 
rile, a spus Bds:scfc» r*  Joos 
„cordiale. deschise fă om 
struct ire". Guvernai fede-zl 
apreciază faptul d prejedxt- 
tele Nicolae Ceaușescm c ve
nit la Bonn intr-vn nunuenț 
important pentru relațiile Eft- 
Vest. „Vizita a dovedit ei 
discuții concrete ia iiterenU 
îmbunătățirii raportărilor Est- 
Vest sint posibile s> sesra^- 
ceîteri*.  «g sjnw Bosisrh. Agen
ția vest-germană subiMozi a- 
precierea fă guvern-.: feăerxl 
in deplin zeerd cu psrten ro
mână este de părere că șa «- 
se menea dialog ar treimi si 
devină din nou un lacra per
fect normal.

Bo-vsch a arăta*.  câ- ia con
vorbirile referitoare la dezar
mare și controlul arma mese
lor, ambele părți aa apre
ciat că negocierile soneto- 
americane asupra armelor 
nucleare ar trebui reluate 
pentru a se ajunge la rezul
tate concrete pnnîr-a» «cord 
echilibrat ia legătură ca ra
chetele de croazieră.

Relațiile economice trebuie 
lărgite. Guvernul român in
tenționează să creeze condiții 
mai favorabile pentru dezvol
tarea cooperării intre între
prinderi.

Cancelarul federal a accep
tat invitația de a efectua anul 
viitor o vizită in România, a 
menționat purtătorul de 
cuvint.

Vizita președintelui 
Ceaușescu la Bonn — relevi 
D.P. A. — a fost apreciată ți 
de liderii partidelor de guver- 
nămint si din opoziție. Can
celarul federal Helmut Kohl, 
președintele Uniunii Crețtin- 
Democrate. a relevat in cadrul 
ședinței fracțiunii parlamenta
re U.C.D./U.C.S. că cel mai 
important este, in cele din

pe îe^tea Ixsg 
c n^aei prrvrd.-aselas Nicolae 
Cecjjcnrx- Agenda DJ>-A).

e cit ezis-

if-. ten firmă 
pere*  L.NTE5T- 
■V .XPIEINE

iăt, »-c sârxs de acord 
mecrscCi^s ec -eterixle

ervnzr-naee rmatc—reri-per- 
Ttxte si fie ezsxase si sâ se 
wsenszfKe coGpe^t^ea rrfre ta- 
vreprnude-^e ^omfvuesSi cele 
mc-ge-^nane. Sefenedn-ne la 
grzmz-ez de Civ-e zorarățad

tete deosebită peatr*  menți
nerea picii*.  De csemessea. 
scrie ziarul. eaaeelaraUa fort 
de acord cu teze ineltu'.n 
oaspete, potrivit căreia euro
penii din Est fi din Vest 
parte dintr-o Europă nsasă. 
Subliniind ci ncecenceiernl 
și miatttrxl federal de esSe?- 
ne Hans-Dietrxh Geaseber « 
apreciat convorbirile ea pre
ședintele roman ee s ririâ 
bzzâ pentru contacîeie Est- 
Vest pe pica b’.'^tere! fi mul
tilateral'. ziarul xoeeszd :i 
useful statului român £ reafir
mat necesi^ea opririi ampla
sării rachetelor ameneane <a 
Europe, precum șa e toafra- 
măsurilor sovietice, ea sa pes 
necesar pentru reimares ar»*-  
cierilor privind rachetele*.

mini țărilor Europei ia dia
logul dintre marile puteri, 
răspunderea statelor mici și 
mijlocii ix asigurarea secan
tă:::. ințeiegeru și âestiu-

Ztarul ^SUDDEUTSCHE 
ZEITUNG*  paM:ed relatări 
ample despre vizzia preșesbn- 
lelui Nicolae Ceaușescu ia 
R-F.G. in cere erydențiazi. în
deosebi. feptsd d ezit Româ
nia cit șt RF G. conssderi sc- 
î ude le fronziCTe ca intangi
bile și sablxaiazd ti țările 
miei ș» rex^toc.. poartă o mare 
rispunde-e peetmi ct:gu-e^ea 
pit~.: p șerantări» i*5  Eu
rope.

într-n artacoi iaritafa*  
^Româx^ fșx ;-^pri-tc preo- 
expțrec prtnxd bsnere- 
le*  FRANKFURTER RUND-

Revista presei vest-germane
■■ ■ ------------------

ja tmportansă semnă fieaț-^e* .
F icepreseâsxzele Partids -

hi Soeml-Demoenet. Jeton 
nes Reu. c evTdeuăet d eu 
este o dovada a fapnlxs td 
dmlogul dintre stazele ca sxs- 
tme sociale diferite a» este 
raps-

Presa vest-ger-^onâ acor
dă o mart atenție rtri- 
tei de stat efectuate de p-e- 
ședtate.'e Nicolae Ceaușescu. 
împreună ca toeerifa Elena 
Ceaușescu. ia R. F. Ger- 
meuia, rtarciud prn reia- 
tăn. articole r. eomeutaru. in
teresul deosebit mcnifesîc: de 
cercurile politice, econosnice, 
de opinia publică față de acest 
important eveniment. la cel 
mai înalt nivel, in evoluția 
relațiilor româno— vest-germe- 
ne. Cu aprecieri ca există 
nici o îndoială că președintele 
Nicolae Ceaușescu a fost deo
sebit de bine venit la Bonn*  
(Agenția D.P.A). ..Vizita pre
ședintelui Ceaușescu la Bonn 
— un eveniment politic de 
prim rang*  („SUDWEST- 
PRESSE"). „Șeful statului ro
mân este foarte bine venit 
la Bonn*  („WIESBADENER 
TAGBLATT* 4) și remarcind

Nieotee Cesxșesea c ■e^rezen- 
rxx^e- eeparaiet vest-ger- 
sanc. ziarul rrierd cx. ia sxs- 
cxriz care a axat toc ca a- 
ctastă ocszse. a fost nbăzzd 
aee«5t®:« ezmmărzz mor 
restrscțzi ia reis^zle ecouonaxe 
dxatre cele âzuă țin.

Cdabcrertu ecommiei șs 
exitaraiâ rreb»e erriasd șx. 
xx ere»: «eas. ie-:? v^crtl 
„GENERAL ANZEGER*.  u=s 
rol important trebuie sz revi
nă z z'.zbori—sixtre iatre- 
ptiuden, tchi^bunlsr- ia do- 
meniul științei, pe linie de 
tinere: șx ia alte domenii.

Etefenndu-se la prvblameia 
c» caracter iuterxațsoual abor
date in cadrul dialogului la 
nivel inalt, JDie Weft*  ru.^- 
liniaz£ ci șefa! statului rtrman 
ți cancelarul R. F. G_ Helmut 
Kohl, aa fost de acord câ dia
logul dintre marile puteri tre
buie reluat, fa același timp, 
„dupâ opinie președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care con
cordă cu cea c cancelarului 
Kohl, țările mici și mijlocii 
din Europa au a responsabili-

Lc rjadal___sda, aarsl
„WESER-KVRIER- mbiruerd 
ci președintele Nîcolze 
Ceaușescu militenzi ueoboszt 
pentru unitatea ezropemlr’. 
pentru ncurajaree Io- de s 
întreprinde acțiuni ra direcția 
destinderii. r’wfepexdex: de 
saperpat^ri. arind drept a- 
biertrr desființarea blocurilor 
militare in Vest și in Est si 
crearea de zone demaclean- 
zste. ..FRANKFURTER ALL- 
GEMEINE ZEITUNG" re- 
Icteazi ei guvernul federal 
c reafirmat in fața președin
telui Nicolae Ceaușescu voin
ța sa de colaborare cu toate 
s^te'.e din Europa. inclusiv 
ca țirile membre ale Trata
tului de la Varșoric. relie- 
firni in mod deosebit faptul ci 
dialogul dintre statele miei Ș» 
snijlocii din cele două alianțe 
servește intereselor general- 
europene de pace și securi
tate. La rindul siu. ..Ge
neral Anzeiger^ constată că 
vizita șefului statului român 
in R.F.G. constituie un indi
ciu important al continuării 
dialogului Est-Vest, privind

SCHAU*  aresd eă vizita a 
pnle:zd eborceroc uze- 
p-z:.eme ele dezeoitârii rt- 
lațulo- ecaaomsce. rzb£- 
mindu-se dormțe de ube- 
relzzcre a exporturilor ro
mânești ia R. F. G. și tn 
Piața raaiaad, precum și im- 
portanța pe care cr crec-o 
creșterea ofertelor unor firme 
rest-germene de coportie:- 
ptn c unor tnt^eprnderi ro
mânești la prxecte pe terțe
piețe

Toate posturile de radio și 
teleriziune vest-germane au 
continua: m relateze, opera
tiv și amplu, desfășurarea vi
zitei de stat a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. TELEVI
ZIUNEA I AR.D. SI TELE
VIZIUNEA A II-A Z.D.F.
și-as început 
jurnalele cu

toate tele- 
relatări și

imagini infățișind princi
palele momente ale vizi
tei — primirea de către șeful
statului român a reprezen
tanților partidelor politice, 
continuarea convorbirilor cu
cancelarul federal Helmut 
Kohl și rntilnirea cu repre
zentanții economiei vest-ger
mane. Postul de televiziune 
A.R.D. a difuzat o declarație a 
cancelarului Kohl, in care a- 
cesta a spus că este deosebit 
de satisfăcut de rezultatele
vizitei.

Preintimpinarea unui război nuclear - 
sarcină urgentă a timpului nostru 
Noi acțiuni si luări de poziție împotriva cursei

înarmărilor, pentru
BERLINUL OCCIDENTAL 17 

(Agerpres). — în Berlinul occi
dental se desfășoară o „Sâptâ- 
mină > păcii**.  In centrul aces
tei ample manifestări se află 
lupta Împotriva staționării de 
noi rachete nucleare cu razâ 
medie de acțiune in Eurona si 
pentru retragerea celor deja 
amolasate.

Pinâ in prezent, peste 20 000 
de vest-berlinezi si-au pus 
semnătura De un document in
titula: „Orașul nostru împotri
va armelor nucleare**.  Printre 
cerințele formulate in document 
figurează aceea privind retra
gerea noilor rachete nucleare 
ca razâ medie instalate, crea
rea de zone fără arme nucleare 
in Europa, reducerea cheltuie
lilor militare.

ATENA 17 (Agerpres). — 
Amenințarea unui război nu
clear. in care nu vor exista in- 
vmgâmr:. ci numai învinși, și 
foamecea cronică din majorita
tea țârilor in curs de dezvoltare 
din Africa. Asia și America 
Latină reprezintă principalele 
două pericoie pentru omenire — 
a aprecia: primul ministru al 
Suediei. Olof Palme, intr-un in
terviu acorda: ziarului grecesc 
„Eleftherocypia-4. El a subliniat 
importanța creării de zone de- 
nuclearizate in diferite regiuni 
ale lumii și. in special, in Eu
ropa. in interesul asigurării pă
cii și securității generale.

Cursa înarmărilor, mai ales 
cea a înarmărilor nucleare, a 
căpătat propPrții alarmante — a 
spus Olof Palme. Premierul 
suedez a sugera: ca marile pu
teri să procedeze, mai intii, la 
interzicerea dezvoltării unor noi 
sisteme de arme nucleare și apoi 
să treacă la reducerea echilibra
tă a stocurilor existente de ast
fel de apne.

PARIS 17 (Agerpres). — Nici 
o problemă politică nu trebuie 
folosită drept argument pentru 
utilizarea armei nucleare V a 
declarat președintele argenti-

dezarmare și pace
nian, Râul Alfonsin, intr-un in
terviu acordat ziarului ,,L’ Hu- 
manite". Preintimpinarea răz
boiului nuclear — a spus el — 
este o problemă care necesită o 
rezolvare urgentă. Niciodată în 
istoria ei omenirea nu a parcurs 
o perioadă atit de încordată ca 
in zilele noastre, cind distruge
rea vieții pe planetă apare ca 
o posibilitate concretă — a spus 
el. Referindu-se la îngrijorarea 
opiniei publice mondiale in le
gătură cu creșterea înarmărilor 
nucleare, președintele argenti
nian a subliniat câ țara sa se 
pronunță pentru rezolvarea pe 
cale pașnică a problemelor liti
gioase.

Un avertisment al 
directorului general 
al U.N.E.S.C.O.: 

sporește numărul 
analfabeților in lume 
GENEVA 17 (Agerores).

— Deschizînd dezbaterile ce- 
• lei de-a 39-a sesiuni a Con

ferinței Internaționale a 
Educației, care are loc la 
Geneva, directorul general 
al U.N.E.S.C.O.. Amadou 
Mahtar M’Bow. a arătat că 
numărul analfabeților a spo
rit in lume, in ultimii 15 ani, 
de la 760 la 857 milioane, 
transmit agențiile Reuter și 
France Presse.

Există riscul, a spus el. 
ca din cauza lipsei de fon
duri alocate pentru educație 
Și invățămint. in anul 2000 
să se înregistreze la scara 
planetară aproape 900 de mi
lioane de persoane care nu 
au putut să învețe să scrie 
si să citească.

• LA MOSCOVA a avut Ioc, 
miercuri, o întrevedere între 
Andrei Gromîko, prim vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri, ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S.. și Kim Yong Nam, 
vicepremier al Consiliului Ad
ministrativ, ministrul afacerilor 
externe al R.P.D. Coreene. în 
cadrul convorbirii — transmite 
agenția TASS — s-a procedat 
la un schimb de păreri asupra 
unor probleme ale relațiilor so- 
vieto-eoreene. precum și a pro
blemelor actuale ale vieții in
ternaționale.

Plenara C.C. al U.C.I.
La Belgrad au avut loc lucră

rile plenarei C.C. al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, 
care a analizat modul de în
făptuire a politicii economice în 
1984 și sarcinile ce.revin U.C.I. 
în asigurarea îndeplinirii cu 
succes a programului de stabi
lizare economică pe 1985 — re
latează agenția Taniug. în ra
portul prezentat, au fost evi
dențiate rezultatele obținute 
pină in prezent in infăptuirea 
programului de stabilizare eco
nomică. precum și dificultățile 
pe care le intimpină aplicarea 
acestuia. Plenara a soluționat, 
de asemenea, unele probleme 
organizatorice.

• LA TUNIS s-au desfășurat 
lucrările Conferinței miniștrilor 
informațiilor din țările arabe.

în cadrul lucrărilor, secreta
rul general al Ligii Arabe, 
Chedli Klibi. a afirmat necesi
tatea restabilirii solidarității 
arabe, pentru realizarea obiecti
velor comune ale acestor țări.

Subliniind importanța elibe
rări: sudului Libanului, aflat sub 
ocupație israeliană. reuniunea a 
adoptat un program comun de 
lucru privind activitatea pe pla
nul informațiilor în teritoriile 
arabe ocupate.

• CABINETUL ciadian, reunit 
la N’Djamena, sub conducerea 
președintelui Hissene Habre, a 
adoptat hotărârea de a participa 
la conferința preliminară pentru 
reconciliere națională ce urmea
ză să aibă loc la 20 octombrie 
în capitala R. P. Congo, Brazza
ville. Un comunicat transmis de 
postul de radio N’djamena, citat 
de agenția China Nouă, relevă 
dorința guvernului de a purta 
convorbiri cu toate grupările de 
opoziție.
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